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Dr. Rozsgay Imre 
kulturális miniszter látogatása 

Hajdú-Bihar megyében
Dr. Pozsgay Imre kulturális miniszter február 16-án, szerdán egyna­

pos látogatásra megyénkbe érkezett. Délelőtt tíz órakor a megye párt­
ós állami vezetőivel folytatott eszmecserét a megyei tanács székházában 
Hajdú-Bihar megye közművelődési helyzetéről és problémáiról. Szőllősi 
Gyula, a megyei tanács elnökhelyettese adott tájékoztatást a közművelő­
dési törvény megyei fogadtatásáról és a törvény végrehajtásával kapcso­
latos elképzelésekről. A beszélgetést, melyen részt vett Magyar József, a 
megyei pártbizottság titkára, dr. Postás Sándor, a Debrecen városi Párt- 
bizottság első titkára, dr. Acs István, a Debrecen városi Tanács elnöke, 
dr. Szabó Imre, a megyei tanács elnöke vezette.

A megbeszélés után a kulturális miniszter Hajdúböszörménybe láto­
gatott, ahová elkísérte dr. Szabó Imre, Szőllősi Gyula és dr. Onosi László, 
a megyei pártbizottság osztályvezetője. A város vezetői tájékoztatták a 
minisztert Hajdúböszörmény közművelődési helyzetéről. A tanácskozáson 
részt vett Tóth János, a Hajdúböszörmény városi Pártbizottság titkára, 
Zsupos Gábor, a Hajdúböszörmény városi Tanács elnöke.

Délután két órakor Debrecenben, a Déri Múzeum előadótermében 
közművelődési aktívaüiesre került sor, ahol dr. Pozsgay Imre a közműve­
lődés néhány időszerű kérdéséről tartott előadást.

Az aktívaülés után a miniszter megtekintette az épülő Megyei Mű­
velődési Központot, ahol dr. Gyarmati Kálmán, az intézmény igazgatója 
kalauzolta.

ALKOTÓ IFJÚSÁG
Harmadik alkalommal hirdették 

meg a debreceni 127-es Szakmun­
kásképző Intézetben az Alkotó If­
júság pályázatot, s rendezték meg 
a beérkezett pályamunkák legjobb­
jainak kiállítását. Az intézet két­
ezer-nyolcvanhét tanulója közül 
négyszázhuszonhatan vettek részt 
a versenyen, képviselve szinte mind 
a negyvenhat szakmát. A tárgya­
kat szakcsoportonként! rendszer­
ben mutatja be a tárlat: megte- 
ü üthetjük a ruhaipari szakmák 
méldául a kötő-, hurkolóipari kon- 
ekció, a síkkötő, a női és férfi 

szabó), a műszer- és szerelőipari 
szakmák (az autó- és villanyszere­
in, a mechanikai műszerész, az or­
vosi műszerész, a kapcsolástechni­
kai műszerész), a szolgáltató szak­
mák (a fodrász, a fényképész) és a

bőripari szakmák (a cipőkészítő, 
a szíjgyártó, a bőrdíszműves, a ci­
pőfelsőrész-készítő) tanulóinak pá­
lyamunkáit. Ezek a munkák — a 
verseny kiírásának megfelelően — 
részben szemléltető, oktatási célo­
kat is szolgáló tárgyak, részben a 
különböző hobbik illusztráló!. A 
versenytárgyakat szakmai zsűri bí­
rálja majd el, s dönt arról, hogy 
mely darabok érdemlik meg — 
szakcsoportonként — az első díjjal 
járó ötszáz, a másodikkal járó há­
romszázötven és a harmadik díj­
hoz társuló kétszáz forintos jutal­
mat. A „közönségszavazat” ered­
ményei alapján ugyancsak három 
díjat adnak ki.

Az Alkotó Ifjúság pályázat kiál­
lítását szombatig, február 19-ig te­
kinthetik meg az érdeklődők.

OFR3E

A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság jelenti:

A belvízelöntés 24 600 hektár
Púja Frigyes

befejezte
lengyelországi
tárgyalásait

Púja Frigyes, a Magyar Népköz- 
társaság külügyminisztere szerdán, 
lengyelországi látogatásának utolsó 
napján, Varsó nevezetességeivel is­
merkedett, majd látogatást tett Ed­
ward dereknél, a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt KB első titkáránál. Szí­
vélyes, baráti hangulatú beszélgeté­
sük során a kétoldalú együttműkö­
dés továbbfejlesztésének kérdései­
vel és a nemzetközi helyzet idősze­
rű problémáival foglalkoztak.

Ezt követően Henryk Jablonski, a 
Lengyel Államtanács elnöke fogad­
ta a magyar külügyminisztert. A 
találkozón jelen volt Németi József 
varsói magyar nagykövet is.

Szerdán délben a lengyel külügy­
minisztérium épületében sor került 
a plenáris tárgyalások utolsó ülé­
sére. A látogatásról és a tárgyalá­
sokról közös közleményt adtak ki. 
(A közlemény szövegét lapunk 2. 
oldalán közöljük.)

Szerdán visszaérkezett Budapest­
re Púja Frigyes külügyminiszter. A 
Ferihegyi repülőtéren Rácz Pál köl­
tigyminisztériumi államtitkár és a 
Külügyminisztérium több vezető 
munkatársa fogadta.

Az utóbbi napok tartós esőzései 
következtében fokozódott a belvíz 
az egész Tiszántúlon. Duzzadtak a 
csatornák, a folyók. A Tiszántúli 
Vízügyi Igazgatóság február 16-án 
délelőtt kiadott jelentése szerint a 
helyzet a következő:

— Az igazgatóság területén 24 600 
hektár a belvízzel elöntött terület. 
A védekezésben 260 dolgozó vesz 
részt a területen. A belvizes része­
ken 17 szivattyútelep működik 35 
géppel. Igen nagy mennyiségű vizet 
tudnak elszívni, 15-én például 600 
órát dolgoztak a gépek. A területen 
ezen felül még működik 30 hordoz­
ható szivattyú az igazgatóság keze­
lésében. A feladat nagyságát jel­
lemzi, hogy ezen felül a tanácsok és 
a termelőszövetkezetek kezelésében 
még 23 hordozható szivattyú dolgo­
zik.

Legnagyobb kiterjedésű az elön­
tés a polgári körzetben. Aggoda­
lomra azonban nincs ok, mert az 
esőzés megszűntével a jól szervezett 
árvízvédelem eredményeként nem 
fokozódik a veszély.

A Tiszánál még tart az áradás, 
Tokajból lefelé haladva, Tiszafü­
rednél is magas a vízállás. Ezért a 
Tiszán harmadfokú árvízvédelmi 
készültséget rendeltek el. A Keleti­
főcsatorna körzetében másodfokú, a

Berettyó körzetében pedig első fokú 
az árvízvédelmi készültség. Abban 
az esetben, ha a tiszai áradás követ­
keztében a Keleti-főcsatornát is ve­
szély fenyegetné, lezárják a zsili­
peket és így a Tisza vize tovább 
zúdul anélkül, hogy veszélyeztetné 
a Keleti-főcsatornát.

A vízügyi igazgatóság jelentésén 
kívül szót kell ejteni Debrecen vi­
zeiről is, mégpedig a Kondorosról és 
a Tócóról. Jelenleg nem kell tartani 
egyik kiöntésétől sem, a Kondoros 
magas töltései még tartják a vizet. 
A Nyúlás lapályos részét, a legelő­
területeket sem lepte el nagyobb 
mértékben a víz. Igen megnőtt 
azonban a Mikepércsi út körzeté­
ben a belvízveszély, az utak több 
helyen vízzel vannak elárasztva. 
Ebben a körzetben az a baj, hogy a 
belvíz levezetéséhez nincsenek csa­
tornák, a víznek így nincs lefolyá­
sa. A Debreceni Vízmű és Gyógy­
fürdő Vállalat dolgozói 15-én már 
megkezdték a város külső területein 
a csatornák tisztítását és a vízelve­
zető árkok rendbe tételét, hogy sza­
badabb folyása legyen a belvíznek.

A tartós esőzés a fekete földi ré­
szeken okoz legtöbb gondot, mert 
itt nem szívódik le olyan könnyen 
a víz, mint a homoki részeken. A 
legtöbb baj a járdákkal van, me­
lyeket sok helyen elborított a víz.

A cél: a jobb ellátás
Ankét a Debreceni Állami Gazdaságban

Az ankét részvevői Czinege Kálmán tájékoztatóját hallgatják

A termelők és forgalmazók 
közötti együttműködés példá­
ja a Debreceni Állami Gazda­
ság és a Hajdú-Bihar megyei

Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat közös vállalkozása. 
Évek óta megvan e két szerv 
között a jó kapcsolat, de az 
utóbbi két évben ez egyre szo­
rosabbá vált. Az eggyüttműkö- 
dés szükségszerű kialakulása 
végső soron mindkét fél szá­
mára hasznos, de hasznos a 
fogyasztók számára is; a gaz­
daság által készített, illetve 
termelt termékek ily módon 
hamarabb és jobb minőségben 
juthatnak el a fogyasztókhoz. 
Ugyanakkor mindkét fél ér­
dekeit egyaránt szolgálja: a 
termelő azért termel, hogy pia­
cot találjon, a kereskedelmi 
vállalat pedig éppen e piac 
igényeit igyekszik kielégíteni, 
s ehhez árura van szüksége.

Az együttműködést példázza a 
szerdán délelőtt megtartott ter­
mékbemutatóval egybekötött an­
két, amelyet az állami gazdaság 
központjában tartottak, s amelyre 
az élelmiszer-kiskereskedelmi vál­
lalat boltvezetőit hívták meg.

Czinege Kálmán, a gazdaság ke­
reskedelmi főosztályának vezetője 
így vélekedik:

— A boltok vezetői magát a 
gazdaságot még kevéssé ismerik. 
Ezért ezen az ankéton röviden is­
mertettük a gazdaság szervezeti 
felépítését, a termelés alakulását az 
elmúlt évek átlagában, valamint 
az idei feladatokat is körvonalaz­
zuk. így a boltvezetők — partne­
reink — nem csupán áruinkat is­
merik, hanem bepillantást nyer­
nek a gazdaság életébe, munkájá­
ba is. Ez az együttműködés továb­
bi feltétele.

Engi József, a kiskereskedelmi 
vállalat igazgatóhelyettese szerint 
ez a kapcsolat jól alakul immár 
évek óta. Jól egymásra találtunk 
— összegzi e kapcsolat lényegét. 
S valóban: két vállalat, két gaz­
dálkodó egység tartalmas és ered­
ményes egymásra találásáról van 
szó a közös érdekek, a kölcsönös 
előnyök alapján.

Tudjuk, hogy a Debreceni Álla­
mi Gazdaság sokat tesz a város 
lakosságának gyümölcs, zöldség és 
most már üdítő itallal való ellátá­
sa érdekében. A most megalakult 
debreceni gyümölcstermesztési 
rendszernek is bázisgazdasága lett, 
de már korábban, évek óta foglal­
kozik városellátással. Legújabban 
az üdítőital-, főleg a Traubisoda- 
gyártás és -ellátás terén ért el 
nagyszerű eredményeket, javítva 
ezáltal a kereslet kielégítését Eb­
ben az évben már mintegy 100 
ezer hektoliter üdítőt gyárt a gaz­
daság, amelynek 60 százaléka Trau-

bisoda, 40 százaléka pedig az új 
termék, a Jonathán nevű almaié. 
Ez a mennyiség az elmúlt évhez 
képest is jelentős növekedést mu­
tat: mintegy 9 százalékkal több a 
Traubisoda az idén a tavalyinál, a 
gyümölcslégyártás pedig a tavalyi­
nak hatszorosa lesz az idén.

Minderről részletesen szólt Czi­
nege Kálmán az ankéton, hogy a 
boltvezetők tisztán lássák a gazda­
ság termelésének alakulását. Egyéb­
ként — ahogy Engi József el­
mondta — a gazdaság és a kiske­
reskedelmi vállalat között távlati 
együttműködési szerződés jött lét­
re, amely még erősebb biztosítéka 
a kooperációnak.

E szerződés keretében a továb­
biakban remélhetőleg még tovább 
javul a boltok ellátása, s ezáltal a 
lakosság igényeinek kielégítése 
zöldségből, gyümölcsből, üdítőital­
ból.

B. L.



KÖZLEMÉNY
Frigyes külügyminiszter 

lengyelországi látogatásáról
VARSÓ

Púja Frigyes, a Magyar Népköz- 
társaság külügyminisztere Emil 
Wojtaszeknek, a Lengyel Népköz- 
társaság külügyminiszterének a 
meghívására 1977. február 14-től 16- 
ig hivatalos, baráti látogatást tett 
Lengyelországban.

Púja Frigyest lengyelországi tar­
tózkodása során fogadta Edward 
Gierek, a Lengyel Egyesült Mun­
káspárt Központi Bizottságának el­
ső titkára, Henryk Jablonski, a 
Lengyel Népköztársaság Államta­
nácsának elnöke és Piotr Jarosze- 
wicz, a Lengyel Népköztársaság Mi­
nisztertanácsának elnöke.

A külügyminiszterek áttekintet­
ték a két szocialista ország baráti 
kapcsolatainak helyzetét és véle­
ménycserét folytattak az időszerű 
nemzetközi kérdésekről.

Megállapították, hogy a Magyar 
Népköztársaság és a Lengyel Nép- 
köztársaság kapcsolatai — a mar­
xizmus—leninizmus és a szocialista 
internacionalizmus elvei alapján — 
az élet minden területén eredmé­
nyesen fejlődnek. A kétoldalú kap­
csolatok elmélyítésében döntő jelen­
tősége van a Magyar Szocialista 
Munkáspárt és a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt testvéri együttműködé­
sének, különösen Kádár János és 
Edward Gierek, a két párt első tit­
kára rendszeres találkozóinak. A 
két ország gyümölcsöző együttmű­
ködése egyre hatékonyabban járul 
hozzá a Magyar Szocialista Mun­
káspárt XI. és a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt VII. kongresszusán el­
fogadott, a fejlett szocialista társa­
dalom építésére vonatkozó program 
végrehajtásához.

A felek megelégedéssel állapítot­
ták meg, hogy a kölcsönösen elő­
nyös gazdasági együttműködés di­
namikusan fejlődik a két ország kö­
zött. Meggyőződésük, hogy a KGST 
komplex programjának a megvaló­
sításával, a termelési szakosítás és 
a kooperáció további szélesítésével 
az együttműködés még hatékonyab­
bá tehető a két nép javára.

A külügyminiszterek méltatták a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
XXIV. kongresszusán meghirdetett, 
majd XXV. kongresszusán tovább­
fejlesztett békeprogramot, amelyet a 
két ország pártja kongresszusi ha­
tározatban támogat. E program va­

lóra váltása nagy szerepet játszik a 
nemzetközi viszonyok javításában, 
az enyhülés elmélyítésében.

Hangsúlyozták, hogy az európai 
biztonság és együttműködés terüle­
tén jelenleg a legfontosabb a záró­
okmány elveinek és rendelkezései­
nek maradéktalan megvalósítása. A 
Magyar Népköztársaság és a Len­
gyel Népköztársaság arra törekszik, 
hogy a belgrádi találkozó a véle­
ménycsere konstruktív formája le­
gyen, és az a biztonság és a nem­
zetközi együttműködés ügyét szol­
gálja.

A felek támogatják azt a szovjet 
javaslatot, hogy hívjanak össze 
európai konferenciákat a környe­
zetvédelem. a szállítás és az ener­
getika terén való együttműködés 
megvalósítása érdekében.

A miniszterek hangsúlyozták a 
Varsói Szerződés politikai tanács­
kozó testületé bukaresti ülésén el­
fogadott nyilatkozat és egyéb doku­
mentumok nagy jelentőségét a béke 
és a biztonság szempontjából.

A külügyminiszterek rámutattak, 
hogy a fokozódó fegyverkezési haj­
sza, az enyhülési folyamatot akadá­
lyozó hidegháborús erők törekvései 
és a más országok belügyeibe való 
beavatkozás ellentétes Helsinki 
szellemével.

A külügyminiszterek síkraszáll- 
tak amellett, hogy hívják össze az 
ENSZ-közgyűlés rendkívüli ülés­
szakát, amely a leszerelési világ- 
konferencia előkészítő szakasza len­
ne. Hangsúlyozták, hogy az enyhü­
lés szempontjából jelentősek a kö­
zép-európai fegyveres erők és fegy­
verzetek csökkentéséről folyó bécsi 
tárgyalások.

Támogatják a Szovjetuniónak a 
közel-keleti helyzet megoldására 
tett javaslatát. Kifejezték szolidari­
tásukat a függetlenségükért, a tár­
sadalmi haladásért, valamint a 
gyarmatosítás minden formája és a 
faji megkülönböztetés ellen küzdő 
népekkel.

A külügyminiszterek megbeszélé­
sei szívélyes és elvtársi légkörben, a 
teljes nézetazonosság jegyében zaj­
lottak le.

Púja Frigyes hivatalos, baráti lá­
togatásra hívta meg a Magyar Nép- 
köztársaságba Emil Wojtaszeket, 
aki a meghívást köszönettel elfo­
gadta.

Varsó, 1977. február 16. (MTI)
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Az új adó kívülről és belülről

Felavatták az új Kossuth-adót Solton
1200 kilométeres körzetben hallgatható a Magyar Rádió

Egy hónapi kísérleti üzemelés 
után szerdán „hivatalosan” is meg­
szólalt az új solti Kossuth-adó. Az 
avatást megelőzően sajtótájékozta­
tón mutatták be az újságíróknak az 
ország földrajzi középpontjában 
felépített rádióállomást, amely esz­
tétikusán illeszkedik az alföldi táj­
ba. A 81 hektár terület közepén 
ível a magasba a vasbeton talapza­
té. 303,6 méter magas háromszög­
letű acél antennatorony. Az ettől 
távolabb kialakított, több szintes 
technikai és üzemi kiszolgáló épü­
leteket boltíves folyosók kötik ösz- 
sze. Berendezési egységeinek folya­
matos működését automatika biz­
tosítja, az adó speciális földelése 
pedig vihar esetén is lehetővé teszi 
a műsor sugárzását. Az új 2000 ki- 
lowattos középhullámú rádióállo­
más vételkörzete lényegesen na­
gyobb mint az elődjéé, az eddigi 
mérések szerint 1200 kilométeres 
európai körzetben is hallgatható a 
Kossuth rádió hangja. Elmondták, 
hogy az adóállomás területén több­
szörös biztonságú életvédelmi be­
rendezéseket szereltek fel. A telep­
helyen kívül pedig 1,8 kilométeres 
körzetben alakítottak ki védelmi 
zónát.

A sajtótájékoztató után került sor 
az ünnepélyes avatásra. Horn Dezső 
közlekedés- és postaügyi miniszter- 
helyettes köszöntötte a félévszáza-

flz amerikai külügyminiszter 
Jeruzsálemben

Cyrus Vance amerikai külügy­
miniszter, aki kedden érkezett Iz­
raelbe, közel-keleti kőrútjának első 
állomására, szerdán reggel Jeru­
zsálemben „munkareggeli” kereté 
ben tanácskozott Rabin izraeli mi­
niszterelnökkel. A csaknem másfél 
órás megbeszélésen részt vett 
Simcha Dinitz, Izrael washingtoni 
nagykövete, valamint Philip Ha­
bib, amerikai külügyminiszter-he­
lyettes is. A két küldöttséghez kö­
zelálló körök szerint Vance és Ra­
bin a kétoldalú kapcsolatokról, va

lamint a közel-keleti helyzetről 
cserélt véleményt, és ez utóbbi té­
mán belül megkülönböztetett fi­
gyelemmel foglalkozott a genfi bé­
kekonferencián való palesztin rész­
vétel problémájával.

A Rabinnal folytatott tárgyalá­
sokat követően az amerikai kül­
ügyminiszter meglátogatta a náciz­
mus zsidó áldozatainak jeruzsálemi 
emlékművét, majd megkezdte meg­
beszéléseinek következő fordulóját 
ezúttal Állón izraeli külügyminisz­
terrel. Képünkön Cyrus Vance és 
Alloa.

Félidőhöz érkezett a Szaljut-5
MOSZKVA
A „Szaljut—5” tudományos or- 

bitális űrállomáson Viktor Gorbat- 
ko és Jurij Glazkov befejezte a 
tervezett munkaprogram első felét. 
Az űrhajósok tudományos-techni­
kai, orvosbiológiai kutatásokat és 
kísérleteket hajtanak végre.

Megkezdődött egy új technológiai 
kísérlet, amelynek során megvizs­
gálják az egyes anyagok diffúzió­
ját a súlytalanság állapotában. A 
műszer, amelyben a kísérletet vég­
rehajtják, egy felmelegíthető tar­
tály, ebben vannak a kísérlet tár­
gyát képező szerves anyagok: di-

benzil (éter), és tolán (difenil-ace- 
tilén). A kísérlet eredményeit ösz- 
szehasonlítják a földön végzett ha­
sonló kísérletek eredményeivel, 
és felhasználják a komponens­
anyagok, így többek között a fél­
vezetők. sajátosságainak kutatásá­
ban.

Az orvostudományi kísérletek 
programjának keretében az űrha­
jósok a szív- és érrendszert vizs­
gálták.

A Szaljut—5 tudományos űrállo­
más fedélzeti műszerei kifogásta­
lanul működnek, a feladatokat si­
keresen teljesítik. (TASZSZ)

Befejeződtek a román—szíriai tárgyalások
BUKAREST
Szerdán délelőtt folytatódtak és 

befejeződtek a hivatalos tárgyalá­
sok Nicolae Ceausescu, az RKP fő­
titkára, romániai államfő és Hafez 
Asszad, az Arab Újjászületés Szo­
cialista Pártja (Baath) főtitkára, Szí­
riái államfő vezette delegációk kö­
zött.

A tárgyalások során a felek meg­
vitatták a kétoldalú kapcsolatok

helyzetét és fejlesztésük lehetősé- 
•geit, véleménycserét folytattak idő­
szerű nemzetközi politikai kérdé­
sekről, különös tekintettel a közel- 
keleti helyzetre.

A 24 órás, hivatalos látogatás vé­
gén Nicolae Ceausescu és Hafez 
Asszad közös közleményt írt alá.

Asszad szíriai álamfő szerdán a 
déli órákban elutazott a román fő­
városból.

Waldheim
sajtóértekezlete
BECS

Kurt Waldheim, az ENSZ főtit­
kára szerdán Bécsben tartott nem­
zetközi sajtókonferenciáján újból 
hangsúlyozta, hogy legutóbbi kö­
zel-keleti tárgyalásai hasznosak 
voltak ugyan a közel-keleti prob­
léma tartós és békés megoldása 
szemszögéből, de a genfi konferen­
cia munkájának felújítása előtt 
még számos fontos kérdést kell 
tisztázni. Utalt arra, hogy Izrael 
változatlanul elutasítja a PFSZ 
részvételét a genfi konferencián.
-A nemzetközi szervezet főtitkára 

a ciprusi görög és török közösség 
képviselőinek március végén Bécs­
ben felújítandó tárgyalásairól azt 
mondotta: Makariosz ciprusi köz- 
társasági elnökkel és Rauf Denk- 
tassal, a szigetország török népkö­
zösségének vezetőjével folytatott 
eszmecseréje ..reménykeltő”, „va­
lóságos áttörés” volt, mert a két fél 
a legmagasabb szinten első alka­
lommal állapodott meg abban, 
hogy két közösségből álló. el nem 
kötelezett és független szövetségi 
állam formájában meg kell őrizni 
a szigetország egységét. (MTI)

dós magyar rádiózás jelentős ese­
ményének résztvevőit. Az ünnep­
ségen jelen volt Győri Imre, az 
MSZMP Központi Bizottságának 
titkára, Havasi Ferenc, a Miniszter- 
tanács elnökhelyettese, Pullai Ár­
pád közlekedés- és postaügyi mi­
niszter, Tömpe István, az Állami 
Rádió és Televízió Bizottság elnöke, 
részt vettek az avatáson a hazai és 
a külföldi tervező és kivitelező vál­
lalatok képviselői. Bács-Kiskun me- 
gve párt- és tanácsvezetői. Ott volt 
V. A. Samsin, a Szovjetunió posta­

ügyi miniszterének első helyettese, 
í. 1. Kobin, a Szovjetunió híradás­
technika-ipari miniszterhelyettese, 
valamint a Szovjetunió és a Len­
gyel Népköztársaság budapesti 
nagykövetségének képviselője.

Az ünnepségen Havasi Ferenc 
miniszterelnök-helyettes mondott 
l eszédet.

Az ünnepségen kitüntetéseket ad­
tak át az adóállomás tervezésében 
és kivitelezésében legjobb munkát 
végző hazai és külföldi szakembe­
reknek. (MTI)

Véget értek a dán választások
A vártnál lényegesen nagyobb 

sikert hoztak a kedden tartott dá­
niai parlamenti választások a szo- 
ciáldemakrata párt számára. A ked­
di választások majdnem végleges­
nek tekinthető eredményei szerint 
a párt 12 hellyel. 53-ról 65-re növel-
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te képviselői számát Härtling vezet­
te jobboldali liberális Ventsre-párt 
rovására, amelynek parlamenti kép­
viselete éppen felére, 42-ről 21 man­
dátumra csökkent. A Dán Kommu­
nista Párt megőrizte korábbi hét 
mandátumát.

Joggal derűs képünkön Anker Joergensen dán miniszterelnök, mi­
vel a vezetése alatt álló szociáldemokrata párt megerősítette pozí­
cióit a koppenhágai törvényhozásban

Kormányátalakítási előkészületek Angliában

Rosszabbodott Crosland állapota
Anthony Crosland angol külügy­

miniszter egészségi állapota szerdán 
ismét rosszabbodott és az oxfordi 
kórház délben kiadott közleménye 
szerint kritikus szakaszba lépett. 
Mint jelentettük, az angol külügy­
miniszter az elmúlt hetek erős 
igénybevétele után vasárnap agy­
vérzést kapott. Azóta nem tért ma­
gához, s a kórház külön helyiséget 
biztosított a közelében feleségének 
és magántitkárának.

Miközben a külügyminiszter fe­

lesége napok óta kapja az együtt­
érző táviratokat, a Whitehaílban 
már előkészületek folynak az immár 
elodázhatatlan kormányátalakítás­
ra Politikai megfigyelők általában 
valószínűnek tartják, hogy Denis 
Healey pénzügyminiszter lép Cros­
land helyére, míg az ő posztját il­
letően többféle találgatás van for­
galomban, Edmund Deli kereskedel­
mi minisztertől Shirley Williams 
asszony oktatásügyi miniszterig. 
(MTI)

A spanyol kormány nem engedélyezi

a nyugat-európai kommunista pártok 
vezetőinek madridi csúcstalálkozóját

MADRID
A spanyol kormány nem szándé­

kozik engedélyezni, hogy Madrid­
ban tartsák meg a nyugat-európai 
kommunista pártok vezetőinek 
márciusra tervezett csúcstalálko­
zóját — közölték kedden kormány­
források.

E források szerint a Spanyol 
Kommunista Párt még nem fordult 
a belügyminisztériumhoz, és nem 
kérte, hogy engedélyezze a csúcs- 
találkozó megtartását. Ha a minisz­
tériumhoz ilyen kérés érkezne —

hangoztatják a kormányhoz közel­
álló körökben — a folyamodványt 
elutasítanák arra hivatkozva, hogy 
a Spanyol Kommunista Párt hiva­
talosan továbbra is illegálisnak 
számít

Mint ismeretes, Olaszország. 
Franciaország és Spanyolország 
kommunista pártjainak képviselői 
nemrég Madridban tanácskozást 
folytattak arról, hogy márciusban 
Spanyolországban összehívják a 
három kommunista párt vezetőinek 
csúcstalálkozóját. (MTI)
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Ritka már a nádi] 
meg az olyan falvai] 
Egyek, Balmazújvár 
belőle, hisz nem a 
falusi világból — 
elég csak a Keleti-í| 
haladni, az ember cl 
hódításra képes. Nq 
minden ligete kasza 
nyan, acélosan, háij 
eget verve. Mert 
vastag, hamarabb r: 
fedésnél csak az ail 
kor elhajítják. Talaj 
pott foltokat, a parti 
jakat, ide csak belel 
kiszedték a nyílegyl 
ült nádat. Ám nem f 
bár néhány oldalt 
mesterek varrómun| 
csak a nádas padlá 
megaludtak benne 
ton környéki tetőfel 
polta a nádat a nyal 
kább azt firtassuk [ 
latság”. Mert ahogi 
Lyuk a tetőn című | 
forintot is elkérne :| 
bérnék megcsendül 
tovább, lassan szálj 
lehet hát learatni.

„Stabil érték voit| 
a sokat próbált pa 
években 150 forint! 
vágóval, vagy az a| 
naponta — ez a s ~_ 
teljesítményt. Girca 
a tolóval sem boldl 
szávai „borotváltak! 
szittyó is hozott h{ 
a tanácsházán fella 
nuári adóigazolási 
dekes olvasmány. , 
ezer forint, nádvág| 
rint...” Az utolsó 
rintosok” megszapcl 
ötezreseknek” egésq 
díjasok, fagyszaba 
nincs is munkakönxl 
ügyis a januári töl 
afölött, hogy meglí 
„húszezrest”, megld 
gad. (M. J. azonban] 
haza, mert télen nz| 
hörcsögöl, még a dl 
szállása.) A nagypcj 
marokba olvassa 
mögött kis brigádol 
dűl „vágott össze” [ 
ilyen pénzeknek híj 
ennyi százas — szd 
— vörös posztó. Dí 
felszabadulás után I 
szegről ebben az if| 
sem kérdezte meg 
első nádvágók nagjl 
lehettek, elbújtak \ 
getegben” — kísért 
rázattal a hortobáí] 
(Hortobágy körül 
nádhoz.) „Nézze m| 
»nádban- szinte 
mondja az ohati vd 
ról” mindenütt haj 
közülük nemrég fq 
vágott le, két nap 
madik nap elvitte a|

A Solomlton I 
és Vásári Pálné



* -J* *1

pn
0

I helyettese, 
hió híradás- 
erhelyettese, 

és a Len­
budapesti 

belője, 
rasi Ferenc 

mondott

btéseket ad- 
ervezésében 
tbb munkát 

szakembe-

ok
rtling vezet- 
bentsre-part 
Bmenti kép­
iről 21 man- 
Ln Kommu- 
korábbi hét

Inök, mi­
tte pozí-

■

pota
I az együtt- 
[hitehallban 
Ik az immár 
Ivátalakítás- 
K általában 
hogy Danis 
r lép Cros- 
posztját il- 

hs van for- 
kereskedel- 

ti Williams 
miniszterig.

yezi

fiók
óját
yhoz közel- 
famodványt 
cozva, hogy 
Párt hiva- 

illegálisnak

Dlaszország, 
anyolország 

képviselői 
anácskozást 
márciusban 
“hívják a 
vezetőinek

%

fl HflDVHGOK MUNKÁÉIG
Ritka már a nádtető. Mutatóban maradt 

rneg az olyan falvakban is, mint Nádudvar, 
Egyek, Balmazújváros. Persze azért van még 
belőle, hisz nem a nád veszett ki a cserepes 
falusi világból — nád bőven terem ma is, 
elég csak a Keleti-főcsatorna mentén végig­
haladni, az ember csodálkozik, mekkora tér­
hódításra képes. Nem is volna az baj, ha 
minden ligete kaszára termett volna véko­
nyan, acélosan, három méter magasan az 
eget verve. Mert kinek kell a „bördős”, 
vastag, hamarabb romlik az, mint a vékony, 
fedésnél csak az alsó sorba mehet, szegés- 
kor elhajítják. Talán ezért is látni kihara­
pott foltokat, a partokból „kicsetkelt” foghí­
jakat, ide csak belekóstoltak a kaszaheggyel, 
kiszedték a nyílegyenes szép szálú csapatba 
ült nádat. Ám nem is a nádtetőkért írok én, 
bár néhány oldalt érdemelne a kéveöltő 
mesterek varrómunkája. A húsvéti sonka is 
csak a nádas padláson volt az igazi, szinte 
megaludtak benne a szikkadt ízek. A Bala­
ton környéki tetőfedő divat már visszazsup- 
polta a nádat a nyaralókra és a villákra. In­
kább azt firtassuk, mi ebben a drága ,,mu­
latság”. Mert ahogy Tatay Sándor írja a 
Lyuk a tetőn című emlékező riportjában, 25 
forintot is elkérnek néhol kévéjéért. Az em­
bernek megcsendül a füle! Ha ez így megy 
tovább, lassan szálanként adják. Nagy üzlet 
lehet hát learatni.

***

„Stabil érték volt a múltban is” — állítja 
a sokat próbált parasztember. Az ötvenes 
években 150 forintot is „összeszedtek” nád­
vágóval, vagy az acéllemezes nyeles tolóval 
naponta — ez a szerszám megduplázta a 
teljesítményt. Gircses-görcsös földön ugyan 
a tolóval sem boldogultak, ilyen helyt ka­
szával „borotváltak”. Nem mindenütt, de a 
szittyó is hozott hasznot. Berettyóújfaluban 
a tanácsházán fellapoznak előttem egy ja­
nuári adóigazolási tömböt. Mondhatom, ér­
dekes olvasmány. „Nádvágás: B. M.: ötven­
ezer forint, nádvágás: M. J.: húszezer fo­
rint ...” Az utolsó laphoz érve a „tízezer fo­
rintosok” megszaporodnak, a „három-négy- 
öiezreseknek” egész népes a tábora. „Nyug­
díjasok, fagyszabadságosok, van, akinek 
nincs is munkakönyvé” — csukja be az adó- 
ügyis a januári tömböt. S kissé elmélázik 
afölött, hogy meglátogatják már M. J.-t, a 
.húszezrest”, meglehet: napszámosokat fo­
gad. (M. J. azonban ritkán lát vendéget oda­
haza, mert télen nádat vág, tavasszal, ősszel 
hörcsögöl, még a dunántúli tsz-ekben is van 
szállása.) A nagy pénzeket különben se egy- 
marokba olvassa le a nádüzem. a nevek 
mögött kis brigádok állanak. B. M. se egye­
dül „vágott össze” ötvenezer forintot Az 
ilyen pénzeknek híre kel Berettyóújfaluban, 
ennyi százas — szemléletes hasonlattal élve 
— vörös posztó. De amikor a szeredást a 
felszabadulás után először leakasztották a 
szegről ebben az ipar nélküli faluban, senki 
sem kérdezte meg tőlük: hová mennek? „Az 
első nádvágók nagyon magányos emberek 
lehettek, elbújtak a világ szeme elől a ren­
getegben” — kísért meg egy hihető magya­
rázattal a hortobágyi halastavak mérnöke. 
'Hortobágy körül mindenkinek van szava a 
nádhoz.) „Nézze meg az egyekieket, azok a 
-nádban- szinte tíz évet öregedtek” — 
mondja az ohati vasutas. A nagy „hajtások­
ról" mindenütt hallani. Nem mese, de egy 
közülük nemrég fogadásból négyszáz kévét 
vágott le, két nap alatt nyolcszázat. A har­
madik nap elvitte a mentő.

A fehér foltos jég hasadva recseg, a gá­
ton állva hallgatom a pattogó, a pendülő 
zenét: a februári olvadás töredezett, veszé­
lyes indulóit. Álnok a fehér jég. Elbújt né­
hol alóla a víz, de egy lépéssel, egy nyom­
mal arrébb már nyakig érő habarék vagy 
kút rejtőzködik.

— Nem ússzuk meg szárazon, bemerül itt 
minden nap valaki, ha a jó isten csizmáját 
húzza is föl.

(M. J.-ék most éppen Tiszavasvári alatt 
aratnak, de egy hét múlva Kemecsén, bár 
arra a kemecseiek is kíváncsiak lesznek, 
mert olyan zsombékos, ármányos a fölvállalt 
terület, hogy ők inkább tőárban eladják a 
bojtzászlós holdakat. A tőár kévepénzt je­
lent. A tiszavasvári tsz-nek egy forint har­
minc fillért. Nekik ennyi csurran-csöppen, 
de örülnek így is, hogy eljött M. J. brigád­
ja Berettyóújfaluból, ami 70—80 kilométer-

Munkában » nádvágó gép
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re van ide. M. J.-ék kihozzák a nádat az in­
goványbái is, csak magas legyen az és ne 
görbe, mert csupán a nótában igaz, hogy: 
„Egyenes vagy rózsám, mint a nád.”)

— A kemecsei biztosan nem férne bele a 
képernyőbe se, olyan sudár — lelkendezi, s 
talán kissé tódítja is odahaza a nagy korsó 
sör mellett M. J. (Este hazaérkezve a kis 
presszóban, a brigád előbb mindig ide veszi 
útját, pihés fejjel üldögélnek, torkukról le­
öblítve a száraz kaparó nádport.)

— „A homoki, az acélos! A sovány szik is 
jobb, exportképesebb, de ha nincs a nádra 
eső, ű se nő meg” — igazgatják figyelmemet 
a második korsó után. Elmondják, hogyan 
húzzák ki a depóra a körbemenő géppel 
szinte versenyezve a kévehalmokat, hogy 
van olyan kéve, amelyik 40—50 kilós, és azt 
is meg kell ölelgetni. Négy-öt hónapig jár­
ják a lapályokat.

— Csakhogy az aratásban nagy kihagyá­
sok vannak — szól a beszélgetésbe az egvik, 
a fagyszabadságos. — Mert hiába dupla ke­
rekű a gép. Mi — látta! — zetorra szerelt 
kaszagéppel forogjuk körbe a helyet de ha 
feltámad egy nagy bolond szél, akkor való­
ban fútták a vágásnak, a botost lehajintaná 
ilyenkor a nyurga nád. Tudja, az a botos, 
amelyik kévénként tereget egy hosszú „légy­
csapóval”.

— A zúzban meg úgy topogunk, mint egy 
hóember — emeli poharát H. Zoltán.

— Kesztyűben meg buta az ember keze, 
még a drótot hajlítani is. (A hasgatásról, a 
fagyról már nem is szólnak, arról sem, hogy 
a hóesésben eláznak, s hogy ujjaik kérge­
sebbek, mintha vasat kovácsolnának, azt 
csak kezük szorításán éreztem. Autógumi 
belsőből készült csizmájukkal sem szeren­
cséseit, Az idén gyengélkedik a dunaföldvá- 
ri Cipő Ktsz, bokánál hamar kirojtosodik a 
felső rész. Hogy a lerogyásokat jobban ki­
védjék, a csizmaszárakat házilag hosszabbít­
ják meg, de az időnkénti nagy fürdést így 
sem kerülhetik el. Szinte nyomukban jár a 
reuma. A kis csapat Volgával jár oda, ahová 
küldi őket a Hortobágyi Állami Gazdaság 
nádüzeme. Mikor pufajkásan, összeszagga­
tott kabátban kocsijukba ülnek, csak a na­
gyon korán kelők látják, hogy nem luxus­
utazás várja őket.

Az országban a fertői után a Hortobágyi 
Állami Gazdaság nád üzeme a legnagyobb. 
Szabolcstól Dunaföldvár, Kiskőrös vonaláig 
a sima réteken és a halastavakon Pelikánok­
kal (ez a Seigák, a dán nádvágó gépek né­
pies neve) vagy kézikaszákkal követik em­
berei a nádat.

„Az úgynevezett szabad brigádokat, nem 
állami gazdasági dolgozókat — ezek csak 
egy tizedét aratják le a hatalmas mennyi­
ségnek —, mi fogadjuk fel, mi „visszük te­
rületre”, még ha M. J.-ék saját Volgájukkal 
mennek is ki oda”.

A főmérnök, Bujdosó Attila ugyancsak 
ismeri embereit, szinte személyesen mindet, 
pedig óriási a nádbirodalom. M. J.-éket pél­
dául szociográfiába illően jellemzi:

— Valóban jól keresnek, de olyan szer­
vezettséggel dolgoznak, amely manapság rit­
ka. Mi nem utasítjuk őket, hogy reggel vagy 
délben álljanak ki a tópartra, mert ott van­
nak, ahogy ők mondják: fogtomra. A presz- 
rViban sem akkor ücsörögnek, amikor szél­
mentes, jó az idő. Sokat keresnek? Ha egy 
ilyen szabad brigád napját végigkövetem, 
vagy a pénzükből kiszámolom a kötöződró­
tot, a gumicsizma, a védőruha árát, a tőárat, 
amit saját zsebből fizetnek, a kocsit (a ko­
pást és a benzint), hogy tarisznyából esznek, 
hogy szabad ég alatt telik el minden nap­
juk és nincs lakókocsijuk, akkor ők sem 
kapnak többet, mint egy első osztályú álla­
mi gazdasági nádarató, aki a hat-hétezer 
forintját viszi tizedikén haza. M. J.-ék rá­
adásul „ki is húzzák a nádat”, tehát szálan­
ként kiválogatják, exportra. Magyarország­
nak az az érdeke, hogy a háromezer kévés 
zsombékosból is tarló legyen.

A nádtelepen. Halastón megmutattak, ke­
zembe nyomtak egy göngyöleget a dekorá­
ciós nádszövetből, finom volt és hántolt 
szálú s nyolcszáz forintnál többet ért. Lu- 
x'iscikk. Vásári Péterné, aki a fagyálló pal­
lókat készíti, most csak két ilyet vásárolhat­
na meg februári fizetéséből. Dollárt hoz a 
nád nyugatról. A hollandok, a dánok drága 
vevők rá, s ha megveszik a nyaralók tetejé­
re. tűzálló anyaggal lelakkozzák.

8zalai Csaba

A Solomiton fagyvédő pallókat gyárt Borbély László 
és Vásári Páhté
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A törmeléket, eeörmeléket el kell takarítani

őszinteség
Ha senki sem végez felmérést, akkor 

is biztosra vehetjük: az emberek az 
őssúnte szót szeretik. Gazdasági kérdé­
sekben, másban is, és akkor is, ha a 
valós tények nem éppen legrózsásabb 
helyzetet tükröznek.

Néhány nappal ezelőtt nyilvánosság­
ra hozták a statisztikai jelentést 1976 
eredményeiről. Aki a számokat nézege­
ti, a szöveget olvassa, maga is meg­
győződhet róla, országos szerveink 
őszintén a lakosság elé tárják a realitá­
sokat, annak ellenére, hogy terveink 
egy részét a múlt évben nem sikerült 
valóra váltani. Annak, hogy az egy 
lakosra jutó reáljövedelem mindössze 
egy százalékkal — az egy keresőre jutó 
reálbér mindössze fél százalékkal — 
emelkedett, aligha örül bármelyikünk 
is. De a helyzet cseppnyivel sem lehet­
ne jobb, ha ezt a tényt takargatnánk, 
vagy az adatokat szépíteni igyekeznénk. 
Ez az igazság, ez a helyzet. Ebből kell 
kiindulni, amikor a következő időszak 
munkáját tervezzük. Ebben nyilván 
egyetértés van az egyes dolgozók és az 
országos szintű vezetők között.

A Népszabadság február 9-i számá­
ban azonban egy érdekes cikket olvas­
hattunk Helyünk a világban címmel. 
Arról szólt, hogy egy nehézipari válla­
lat szakemberei elkészítettek egy, a vál­
lalat helyzetét tükröző jelentést, majd 
pedig azt az igazgató utasítására átdol­
gozták. Az új kimutatásban már szeb­
bek voltak az adatok, kevésbé feltűnő a 
vállalat elmaradása az élen járó külföl­
di cégek mögött — ez a jelentés ment 
a minisztériumba. Mondhatnánk az 
esetről: kuriózum, egyedi dolog, csak­
hogy a cikk gazdasági életünkben na­
gyon jártas szerzője az utolsó monda­
tokban megmagyarázza, miért nem ne­
vezte meg az adatszépítő vállalatot és 
igazgatóját. Többek között azért nem, 
„mert hátha másutt is magukra ismer­
nek". Ez pedig a köznapok nyelvére le­
fordítva azt jelenti: sejtjük, hogy más­
hol is előfordul hasonló, csak éppen 
nem derült még fény rá olyan konkré­
tan, mint a cikkben szereplő vállalatnál.

őszintén szólva magam is hallottam 
már panaszt arra, hogy a felfelé menő 
információk nem mindig tükrözik a 
teljes valóságot. Vállalatok, középszer- 
vek vezetői időnként szívesen csinosí­
tanak egy kicsit az adatokon, még ak­
kor is, ha azokat nem reklám vagy 
propaganda céljára kívánják felhasz­
nálni, hanem az országos helyzet fel­
mérésének célját szolgálják. S még ak­
kor is — mint a Népszabadság cikké­
ben —, ha a jelenlegi vezetőket nem is 
érheti elmarasztalás az elődöktől örö­
költ lemaradás miatt.

Mi az oka ennek? Sokféle lehet. Sze­
repet kaphat a hiúság, mindenki szeret 
a jól dolgozó, jó vezető képében tetsze­
legni. Elismerés is annak jár, aki töb­
bet produkál, bár módfelett ritkán, de 
talán mégis lehet jutalmat, kitüntetést 
szerezni megszépített adatok szolgálta­
tásával. Talán él még egyfajta beideg­
ződés: az eredménynek mindig szép­
nek, mindig nagynak kell lenni, sem­
miképpen sem szabad beismerni, ha 
valami nem megy úgy, ahogy tervez­
tük. (Igaz, van példa arra Is, hogy hi­
tel, támogatás reményében az adatokat 
éppen lefelé korrigálják.)

Indíték tehát van, s mivel általános 
emberi tulajdonságokban gyökerezik, 
félő, hogy a szokás hosszú életű. Be kell 
vallanom, éppen ezért hiányoltam va­
lamit nagyon a Népszabadság cikkéből. 
Mégpedig azt, hogyan vonták felelős­
ségre az igazgatót, aki „lakkozott” je­
lentést küldött a minisztériumba. Le­
hetséges, hogy nem kapott büntetést? 
Nagyon szomorú lenne. Hiszen akkor 
azok a „mások”, akik magukra ismer­
hettek, teljesen megnyugodhattak. Nincs 
rizikó, legfeljebb kiderül a korrekció, 
s akkor beküldjük a másik, a valós 
adatokat tartalmazó jelentést.

A statisztikai jelentésről szóltam, ab­
ból is láthatjuk, hogy kemény munka 
áll előttünk. Ha azt akarjuk, hogy a 
mindannyiunk számára legfontosabb 
százalékok a jövőben ne eggyel-kettő- 
vel, s ne tizedekkel emelkedjenek, ha­
nem úgy, ahogy szeretnénk, akkor min­
den erőforrást nagyon gondosan kell 
számbavenni, minden lehetőséggel na­
gyon jól kell gazdálkodni. Ezért sem 
engedhetjük meg, hogy bárki, bármi­
lyen egyéni vagy csoportérdektől In­
díttatva félrevezesse azokat, akik a jö­
vőt tervezik.

A szándékos megtévesztés minden­
féle erkölcs és jog alapján elítélendő 
cselekedet, különösen az, ha annak a 
közösség látja kárát A felelősségre vo­
nás egyszeri esetben is elengedhetet­
len, hogy mások is tanuljanak belőle: 
a ml társadalmunkban az őszinte sző 
járja.

Nagy Zsuzsa
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Szemben az alosztályvezetővel
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Meglepő a szám: a Hajdú-Bihar 
megyei Rendőr-főkapitányság váro­
si és járási szabálysértési hatósá­
gai az elmúlt esztendőben külön­
böző szabálysértések elkövetése 
miatt 15 160 személyt marasztaltak 
el, s több mint 10 millió forint az 
az összeg, amelyet bírságként ki­
szabtak. A szabálysértők zömét ta­
valy is az ittas, verekedő, garázda 
emberek alkották.

A fentiekből kitűnik: még min­
dig szép számmal vannak szűkebb 
hazánkban is, akik fittyet hánynak 
a szocialista együttélés szabályai­
nak, durván megsértik a közren­
det, veszélyeztetik a közbiztonsá­
got. Éppen ezért nemcsak szomorú 
a fenti statisztika, részben „meg­
nyugtató” is, mivel jelzi, hogy a 
közrendet, közbiztonságot védeni 
hivatott rendőri állomány követke­
zetes szigorral lép fel mindazok el­
len, akik megzavarják a becsületes, 
dolgozó emberek nyugalmát. Sze­
rencsére a törvény lehetőséget 
nyújt mindehhez: garázda magatar­
tásért harminc nap elzárást, vagy 
ötezer forint pénzbírságot is ki lehet 
szabni.

Van, aki okul a szigorú bünte­
tésből, ám van, aki nem. Ez utób­
biakhoz tartozik egy bodai fiatal­
ember is, akinek ügyét a napokban 
lakhelyén, nyilvánosan tárgyalták.

A zsúfolásig megtelt kultúrterem­
ben Katona Gyula, a Hajdúböször­
mény városi Rendőrkapitányság 
igazgatásrendészeti alosztályának 
vezetője a szabálysértési tárgyalás 
levezetője, előtte pufajkás, gumi­
csizmás fiatalember foglal helyet. 
Mögötte a sértett, a tanúk, a hely­
beli lakosság.

— Mondja el, mi történt január 
29-én — hangzik a rendőr hadnagy 
szava.

— Hazamentem munkából, átöl­
töztem és felmentem a kocsmába, 
hogy megkeressem az egyik have­
romat. Nem találtam meg, így egye­
dül ittam meg két-három korsó 
sört (!). Aztán felmentem a kultúr- 
házba, s ott láttam, hogy a folyosón 
dulakodnak. Közben kijött a terem­
ből a KISZ-titkár, megragadta a 
kabátomat, hogy mit hangosko­
dunk itt. Én megütöttem ...

— Más nem történt?
— Nem...
A sértett, a tanúk, a hallgatóság­

ból is néhányan mosolyognak.
— Hát, utána a KISZ-titkár be­

zárta ránk az ajtót, s elment rend­
őrért. de félúton visszafordult, s 
hazaküldött bennünket. Hazamen­
tem — toldja meg a fiatalember, 
amikor látja, hogy Katona Gyula 
hadnagy is mosolyogva csóválja fe­
jét.

— Maga nem először ül szabály­
sértési hatóság előtt — mondja az 
alosztályvezető, s amikor látja, hogy 
a fiatalember lesüti szemét, a hall­
gatóság felé intézi magyarázatát:

— Tavaly hét verekedés miatt 
kellett intézkednünk Bodaszőlőn, s 
a verekedések sorát tavaly is B. Jó­
zsef kezdte. Akkor kétezer forintra 
bírságoltuk. Am úgy látszik, ez ke­
vés volt neki.

A sértett meghallgatása követke­
zik.

— Szombat este lévén — mondja 
a KISZ-titkár — a fiatalok megke­
restek, hogy kérjem el a kultúrott­
hon kulcsát az igazgatótól, mond­
ván, szórakozni szeretnének. Nagy 
nehezen sikerült megszerezni a kul­
csot. Táncoltak, asztaliteniszeztek 
a gyerekek, amikor hallottuk, hogy 
a folyosón dulakodás, hangoskodás 
van. Kiszóltam, hogy maradjanak 
csendben, szórakozzanak kulturál­
tan. Ekkor se szó, se beszéd, Jóska 
megütött. Én lefogtam, hogy a kö­
vetkező ütést megakadályozzam. 0 
evősködött, így a földre kerültünk. 
Ott kétszer megütött, majd hajam­
nál fogva megemelt és legalább két­
szer fejberúgott.

A KISZ-titkár által elmondotta­
kat erősíti meg a beidézett két tanú 
is.

A két vallomás eltér egymástól, 
méghozzá lényegesen. A szembesí­
tés eredménytelen. Ám a helyzet 
mégsem bonyolult: B. József 28 éves 
fakitermelő szakmunkás elismeri a 
szabálysértést, a vallomások, az el­
mondottak és a rendőri jelentés 
alapján az bizonyított is. Katona 
Gyula alosztályvezető meghozza a 
határozatot: négyezer forint pénz­
bírság verekedéssel párosult garáz­
da magatartásért.

Az addig csendes hallgatóság kö­
zött moraj éled. Megoszlanak a vé­
lemények a cselekményről, a sza­
bálysértésért hozott határozatról is. 
Másként vélekednek az öregek, 
másként a fiatalok. Van, aki sú­
lyosnak, van aki enyhének tartja a 
bírságot. B. József mindenesetre tu­
domásul veszi, nem él fellebbezési 
jogával. így a határozat jogerős.

A tárgyalásnak vége.
Mielőtt kocsiba szállnánk, meg­

kérdezem B. József egyik szom­
szédját:

— Milyen fiú Jóska?
— Ha nem iszik, nagyon rendes. 

Jó férj, jó apa, jó munkás. Mindig 
hazaadja a fizetését. Ám ha felönt 
a garatra, ... — a mondatot nem 
fejezi be, helyette kezével legyint.

Hazafelé mi más lehet a téma, 
mint a tárgyalás.

— Most már kijárt volna a har­
minc nap elzárás — jegyzem meg.

— Nem is B. József személyére 
voltam tekintettel, amikor a hatá­
rozatot hoztam. A családjára. Két 
gyermeke van, az elzárást elsősor­
ban a család sínylette volna meg.

— A pénzbüntetés is őket sújt­
ja...

— Sújtaná — magyarázza a had­
nagy. — Jóskának 2500 forint a jö­
vedelme, s azt külön havi 800 forint

OTP-részlet terheli. Üjabb anyagi 
megterhelést aligha bírna a családi 
kassza. Éppen ezért megegyeztünk 
B.-vel, hogy különmunkát vállal, s 
a munkaidőn túl szerzett jövedel­
méből fizeti a bírságot. Ami pedig 
a határozat súlyát illeti: a nyilvános 
tárgyalás és a határozat nyilvános­
ságra hozatalának elrendelése bizo­
nyára megteszi az erkölcsi hatást, 
visszatartó erő lesz nemcsak B., ha­
nem mások számára is.

A kérdés az utóbbi években egy­
re sürgetőbb igénnyel vetődik fel 
Hajdúdorog nagyközség tanácstagi 
beszámolóin, falugyűlésein. Tegyük 
hozzá, nemcsak Dorog lakóit fog­
lalkoztatja, hanem mindazokat, akik 
a megye hosszú távú és vízügyi fej­
lesztési terveiben érdekeltek. Hogy 
miért?

A megyei tanács fejlesztési tervé­
ben nem szerepel fürdő építése Haj- 
dúdorogon. Abból a megfontolásból 
kiindulva, hogy ez csak ott indo­
kolt, ahol 25 kilométeres körzetben 
nincs strand, 15 kilométeres körzet­
ben pedig tisztasági fürdő. Hajdú­
nánást és Hajdúböszörményt, ahol 
ezek adottak, 6, illetve 16 kilométer 
választja el Dorogtól. A dorogiak 
mégis saját fürdőt akarnak építeni. 
Milyen elgondolások vezérlik törek­
véseiket?

Akik figyelemmel kísérik me­
gyénk arculatának változásait, észre 
kellett hogy vegyék azt a dinami­
kus fejlődést, ami ebben a nagyköz­
ségben az elmúlt évtizedben végbe­
ment. A villanyhálózat mellett ki­
épült a csatorna- és vízvezetek- 
rendszer is — tehát elkészült az 
alapközművesítés, amely nélkülöz­
hetetlen feltétele a fürdő létrehozá­
sának.

A községben 1400 ipari munkás 
dolgozik, az iskolás korú gyerekek 
száma 1600. Tisztasági, egészségügyi 
és sportolási megfontolások mind

Elkészült a Hajdú-Bihar megyei 
méhészek ötödik ötéves terve. A 
program szerint a méhészszakcso­
portok továbbra is az ÁFÉSZ-ek 
keretében fejtik ki tevékenységüket.

1976—1980 között tovább szélese­
dik a tanácsadói szolgáltatás, bő­
vül a mezőgazdasági üzemekkel és 
intézetekkel fenntartott kapcsolat, 
valamint a közös alap.

A lefektetett elvek szerint a mé­
hészek számában is lesz 1980-ig 
növekedés. Tovább folyik az okta­
tás, s a különböző tapasztalatcse­
rék szervezése és a nagyobb ter­
méshozam, illetve a jobb magfo­
gás érdekében a következő évek­
ben előreláthatólag a háztáji mé­
hészetek is részt vesznek a méhek­
kel történő megporzásban.

A megyei méhállomány az ötö­
dik ötéves terv idején legkevesebb 
15 százalékkal nő. Ezen belül gya­
rapszik a termelő családok száma, 
a kiváló törzsekből származó méh­
anyák, és sor kerül a lépállomány 
rendszeres felújítására is.

amellett szóltak, hogy a községi ta­
nács végrehajtó bizottsága napi­
rendre tűzze a fürdő ügyét A javas­
lat a község minden fórumán egy­
öntetű helyeslére talált. Megfelelő 
anyagi támogatás nélkül azonban az 
eszmei egyetértés vajmi keveset ér. 
A községi tanácsnak saját források­
ból és az Országos Vízügyi Hivatal­
tól sikerült olyan összegre szert 
tenni, amely lehetővé tette a hévíz­
kút megfúrását.

Ezzel a hajdúdorogi fürdő ügye 
elindult a megvalósítás útján. A 
négymillióért fúrott, 1084 méter 
mély kút szabad kifolyással percen­
ként 650 liter 66 fokos vizet ad. Hi­
vatalos szakvélemény szerint össz- 
sótartalma nagyobb a szoboszlói hé­
víznél, és tartalmaz olyan elemeket,- 
amelyek alapján megfelel a gyógy­
víz feltételeinek. Egy éve készült el 
a melegvizes kút és ezt hamarosan 
követte a hidegvizes is. A víz tehát 
adott a fürdőhöz.

Mi történt azóta? A községi ta­
nács minden erőt megmozgatva ke­
resi a megoldás lehetőségeit. A für­
dő felépítésnek első üteméhez 9—10 
millió forint szükséges. Helyi erők­
ből mintegy ötmilliót tudnak előte­
remteni, beszámítva a társadalmi 
munkát is, amelynek nagy hagyo­
mányai vannak a községben. A 
hiányzó összeg megszerzéséhez a 
község vezetőinek több szerv támo­
gatására van szükségük.

A terméshozamot illetően a szak­
emberek 1980-ig legalább 20 szá­
zalékos többletre számítanak, a ne­
gyedik ötéves terv átlagteljesítmé­
nyéhez viszonyítva. E cél elérése 
érdekében a méhészek az eddigi­
nél is fokozottabb mértékben ve­
szik igénybe a vándoroltatásoknál 
a Volán Vállalat gépkocsijait, az 
OMSZKV által rendszeresített fu­
vardíj térítéseket, a felszerelések és 
eszközök felújítására biztosított 
hiteleket.

A növényvédő állomásokkal és 
termelő gazdaságokkal fenntartott 
kapcsolat többek között azt a célt 
is szolgálja, hogy helyes tájékozta­
tás alapján egyre kevesebb legyen 
a mérgezés, az elhullott méhek 
száma.

A szakmai tájékoztatók kereté­
ben a Hajdú-Bihar megyei méhé­
szeti szakbizottság havi kiadványa 
a „Hajdúsági Méhészet” is rend­
szeresen közöl tájékoztatókat, szak­
cikkeket a hasznosítható észrevéte­
lekről.

Közben elkészültek, illetve ebben 
az évben elkészülnek a fürdő vázla­
tos és részletes tervei. Ezek szerint 
a fürdő 1500—2000 vendég befoga­
dására lesz alkalmas. Az első ütem­
ben tanmedence, melegvizes, gyer­
mekmedence, vállfás öltöző, kabin­
sor, csónakázó, gyermekjátszó, par­
koló, vendéglátó egység, sportpá­
lya épülne. A második ütemben 
ezt termál /fürdő és úszómedence 
építése követné. Az összköltségek a 
jelenlegi kalkulációk szerint elerik 
a 39 millió forintot. Nagyvolumenu, 
jelentős beruházás, amelynek még 
csak a kezdő lépései történtek meg.

Hajdúdorog nagyközségi Tanács 
vezetői optimisták a jövőt illetően. 
Távolabbi elképzeléseik is vannak a 
meleg vízzel: a geotermikus ener­
giát zöldségtermesztéshez, a hévizet 
ásványvíz palackozásához kívánják 
hasznosítani. A legnagyobb gond 
egyelőre a fürdő építésének meg­
kezdése. Dr. Kocsis Miklós tanács­
elnök bízik a község erejében. Vé­
leménye szerint, ha megmarad a 
mostani lelkesedés, a szép tervek­
nek elöbb-utóbb meg kell valósul­
niuk. Hogy mikor? A tanácselnök 
nem szívesen bocsátkozik jóslások­
ba, de szeretné azt remélni, hogy 
1979—80-ban már saját fürdőjük­
ben lubickolnak Hajdúdorog lakói.

Túri Gábor

A nyilvános tárgyalás hallgatósága

A HÉT FILMJEI • A HÉT FILMJEI • A HÉT FILMJEI
Különleges életút tárul a néző 

elé a világhírű lengyel író, Ze- 
romski regényéből készült Diagnó­
zis című filmben. A történet a 
múlt század végén játszódik, egy 
előkelő lengyel gyógyüdülőben, 
ahol a szép és gazdag hölgyek 
nem a gyógyulást, hanem a társa­
sági élet kellemes, kis eseményeit 
élvezik. A film hőse egy fiatal, 
szegény sorból kikerült orvos: az 
ő munkáját, döntéseit, életét kíséri 
figyelemmel a film.

Vetítik: Apolló február 17—19- 
ig délelőtt, február 17—18-ig dél­
után, Klinika február 20-án.

Mongólia történelméről keveset 
tud az európai ember: holott ez a 
történelem az 1920-as évek leg­

elején páratlanul érdekes volt. 
Az Áradás című film épp ezekben 
a sorsdöntő esztendőkben játszó­
dik, amikor még a Bogdogegen — 
az egyházi és a világi hatalmat 
egyszemélyben gyakorló buddhis­
ta főpap — vezette a feudális 
mongol államot.

Vetítik: Apolló február 17—19- 
ig délelőtt, február 17—20-ig dél­
után.

Űj Jókai-filmet láthat a közön­
ség a mozikban: a híres Fekete 
gyémántok című regény megfil­
mesített változatát. Várkonyi Zol­
tánnak, A kőszívű ember fiai, az 
Egy magyar nábob és a Kárpáthy 
Zoltán című regények filmrevitele

után ez a negyedik kísérlete arra, 
hogy visszaadja a vásznon a Jó- 
kai-könyvek izgalmas, érdekfe­
szítő. romantikusan gazdag és ára­
dó világát. A kétrészes film főbb 
szerepeit Huszti Péter, Sunyovsz- 
ky Szilvia, Haumann Péter, Szabó 
Sándor. Koncz Gábor. Páger An­
tal, Tolnay Klári, Tordy Géza, 
Miklósy György, Márkus László 
és Bánsági Ildikó játsszák.

Vetítik: Apolló február 21—23- 
ig délelőtt, február 24-én délután, 
Híradó február 17—19-ig délelőtt, 
Horváth Á. február 24—25-ig, Kli­
nika február 28-tól március 1-ig, 
Meteor február 17—22-ig, Víg 
február 17—23-ig délután, február 
28-án délelőtt.

FEKETE GYÉMÁNTOK

-~MrU Ha„. IV,., Sí U*-u: IIMm,»«, ARADAS MONGOL FILM
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A rádió mellett

Műhibák
Szabatos meghatározás helyett 

érje be az olvasó azzal, hogy mű­
hibát véthet a rádió, de a kritikus 
is. Mindkettőre akadt példa a múlt 
heti programban, s ami legalább 
ennyire jellemző: mindkettő sejteti 
a rádió rugalmasságának határait.

Benedek István „professzor” is­
mét lázba hozta a magyar szellemi 
életet. Az Üj Tükör című hetilap­
ban hónapokon át publikált egy 
cikksorozatot az Európán kívüli 
kultúrákról, s most, amikor a soro­
zat. könyvalakban is napvilágot lá­
tott, egyszeriben kiderült, hogy a 
szerző szemléletével van némi baj. 
A legkevesebb az. amit szinte min­
den értékelője elmond nézeteiről: 
Európa-központú felfogásban gyö­
kereznek. A téma érdekel, hogyne 
kapcsoltam volna be szívesen a ké­
szüléket, hogy meghallgassam a 
Kettesben múlt hétfőn sugárzott 
adását, amelyben Szilágyi János a 
Jegilletékesebbel beszélgetett. Csak­
hogy a megkérdezett hiába vágta ki 
szellemesen magát a szellemi kelep­
céből, a műsort nem követhettem 
figyelemmel. Ez bizony, műhiba a 
javából, tulajdonképpen nem is il­
lene szólnom az adásról, végtére is 
akadt jó néhány tartalmas — eset­
leg tartalmasabb — műsor a hang­
ládában. Mindazonáltal mégis ér­
demes bevallani távolmaradásomat, 
már csak azért is, hogy eltöpreng­
hessünk a lényegen: vajon miért 
nem ismétli meg a rádió az ilyen 
programokat? Az aligha érv az is­
métlés ellen, hogy a Kettesben élő 
adás. Gyanítom, az is élvezné — 
vagy legalábbis érdeklődéssel hall­
gatná —, aki csupán másnap reggel 
ér rá.

Ha nem is reggel, de azért más­
nap délután végre bekapcsoltam a 
készüléket, mert kíváncsi voltam 
arra, hogy Iszlai Zoltán miként vé­
lekedik az utóbbi néhány hónap 
egyik legjobb könyvéről, Hermann 
István Televízió — esztétika — kul­
túra című esszésorozatáról. Sajnos, 
várakozásomban most is csalódni 
kellett, a rádiósok ugyanis „elfelej­
tették” sugározni az elemzést. He­
lyette Kabdebó Lóránt kritikáját 
hallottam egy hasonlóképpen érde­
kes könyvről, amelyről azonban 
már tavaly is elmondta véleményét 
az irodalomtörténész. Nem is merek 
arra gondolni, hogy a technikus 
esetleg más tekercset hozott ki a 
szalagtárból, s a cserét az adón 
sem vették észre — ez a feltételezés 
ugyanis azt jelentené, hogy a mun­
kafegyelem a rádióban sem külö­
nösképpen jó. Inkább azon morfon­
dírozom, hogy ha meg-megtörténik 
az ilyen balfogás, akkor a hallgatót 
miként kárpótolják? Még ponto­
sabban fogalmazva: vajon a hang­
láda jelenlegi műsorsturktúrája és 
smétlési rendje lehetővé teszi-e

:t hogy szinte egyik pillanatról a 
másikra sugározzanak új vagy ép­
pen fontos programokat?

A 168 órában is feltűnt egy „mű­
hiba” : a műsorvezető — Rapcsánvi 
László — fülhallomást indiszponált 
volt. Bakizott, nem is egyszer. Ked­
vetlenül kötötte össze az egyes ri- 
portokat-interjúkat. Mintha hiány­
zott volna a szerkesztővel való 
összhang... Szerencsére a rádió ar­
ra is alkalmas, hoev két nap múltán 
felkínálja a kárpótlási lehetőséget: 
a hétfő esti Sajtókonferenciát is a 
kitűnő riporter vezette — legjobb 
formájában. Nem elégedett meg a 

-r ógrádi megszólaltatottak válaszai­
val, szelíden és határoz.ottan arra 
kényszerítette őket, hogy még mé­
lyebbre ássanak. Az egyre ta'dal- 
masodó, de kissé szétfolyó feleletek 
nyomán mindenesetre újólag meg­
fogalmazódik a kérdés: vajon a 89. 
ajtókonferencia után nem kellene 

változtatni? Vajon nem kellene a 
megkérdezettek körét szűkíteni ? 
Vajon nem lehelne közelíteni ezeket 
I fontos közvélemény-formálási le­
hetőségeket az egyszemélyes fóru­
mokhoz?

Több debreceni műsornak is fül- 
t^núi lehettünk. A múlt hétfőn su­
gározták a harmadik programban 
azt a hangversenyt, amelyet a MÁV 
I 'iha’-monikusok Zenekara és a Ko- 
dálv Kórus adott a debreceni zene­
művészeti főiskola nagyterméből 
' ezényelt: Gulyás György). Csü- 
f ’'tökön este, a Kossuth hullám­
hosszán ugyancsak zenei műsorral

'em kezeit a Hajdúság: Puccini 
oneráját A köpenyt hallhattuk a 
nsnitonai Színházból. A harmadik 
Programban pedig Ismeretlen Cso­
konai-versek nyomában címmel 
számolt he a Kossuth Egyetem okim - 
tóia. Szilágyi Ferenc a debreceni 
költő utóéletéről. Pénteken Sarka- 
"'-drámát sugárzott a rádió: Siklós 
Olga dolgozta át az Üt a tanyák-íi 
című alkotást

Zöldi László
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Az esztári klubköny vtárban
Ha télen a megye keleti szélén levő falvakba vető­

dik el az ember, úgy érzi, mintha megállt volna az idő 
A főutcákon kevés a mozgás, a forgalom, mindent el­
borít a sár. Azon a csütörtöki napon, amikor Esztár- 
ban jartam, ugyanaz volt a falu képe mint máskor. 
A kocsiból alig tudtunk kiszállni, hogy bokáig ne 
süllyedjünk a sárba.

A tanácsházán néhányan várakoztak ügyes-bajos 
ügyeik intézésére várva. A tanácsi kirendeltség veze­
tője igazított útba, hol találom a művelődési ház igaz­
gatóját.

— Most volt itt, bizonyára visszaért már, szemben, 
abban az emeletes épületben megtalálja.

A művelődési ház — pontosabban besorolása sze­
rint klubkönyvtár — 1971-ben épült egyemeletes épü­
let. Egy ízben jártam már benne, egy irodalmi szín­
padot kísértem. Emlékeztem rá, hogy eszpresszó mű­
ködik az épületben. Akkor a presszó zsúfolt volt, vág­
ni lehetett a füstöt, a színházterem nézőterén viszont 
kevesen ültek. Az előadás alatt be-benyitottak, be­

szűrődött a zaj. Ez az emlék kísértett most is.
Az eszpresszóban most kevesen üldögéltek. Csönde­

den söröztek és kavargatták a kávét.
— Az emeleten találja az igazgatót — szólított meg 

egy fiatalasszony. A kis. szűkös és hideg első emeleti 
irodában ültünk le beszélgetni Kurta Mihállyal, a 
klubkönyvtár vezetőjével, aki láthatóan megörült an­
nak. hogy valaki rányitja az ajtót ezen a délelőttön.

ö a harmadik igazgatója a klubkönyvtámak. A 
szomszédos községbe, Pocsajba való. érettségi után 
egy évig a vízügynél dolgozott. Esztárban szolgálati 
lakást kapott, amint mondja — átmeneti időre — s 
nincs szándéka elmenni innen.

Az igazgatói iroda polcain könyvek, jegyzetek — 
az igazgató számára most ért véget a vizsgaidőszak — 
levelező úton végzi főiskolai tanulmányait.

— A tél, különösen ha ilyen hosszúra nyúlik, mint 
az idei, nagy gondot okoz nekünk. Az épületet olaj- 
tüzelésű kazán fűti, ami rendkívül költséges. Ezért ta­
karékoskodunk a fűtőanyaggal, délelőtt alig fűtünk, 
tartogatjuk a meleget délutánra, amikor jönnek a lá­
togatók. 1974 óta vagyok az intézmény igazgatója, ja­
nuártól a mozi is hozzám tartozik. A költségvetésünk 
mintegy 200 ezer forint évente, ez a tanácsi költségve­
tésből, az ÁFÉSZ által fizetett bérleti díjból, a terme­
lőszövetkezet támogatásából és a rendezvények bevé­
teléből jön össze. Az itt működő eszpresszó bérleti dí­
járól szívesen lemondanánk, mert nem jó, ha műve­
lődési házban szeszes italt mérnek.

Eszembe jut, hogy annak idején, amikor a Váci 
verseket mondták a színpadosok, a színházterembe 
behallatszott a mulatozás zaja. De itt az általános is­
kola tanulóinak sem épületes látvány a presszó éle­
te. Vajon miért kell itt szeszes italt árusítani? Tu­
dom, az ÁFÉSZ hozzájárult az építkezés költségeihez, 
de végül is ezt a klubkönyvtárat nemesebb cél szol­
gálatára tervezték ...

Az igazgatóval folytatott beszélgetés alapján lassan 
teljessé válik a kép az intézmény életéről. Hetente 
két alkalommal vetítenek filmet a nagyteremben, a 
könyvtár naponta fogadja a látogatókat. A kötetszám 
5711. a beiratkozott olvasók száma 408. Több szakkör 
és kiscsoport működik rendszeresen, vezetőik több­
nyire pedagógusok.

— A díszítőművészeti szakkörünk munkájával va­
gyok legjobban megelégedve. A népi díszítő művé­
szeti „termékeink” ismertek megyeszerte. Bábcsopor­

tunk sikerrel mutatkozott be a megyei bábfórumon 
Minden év tavaszán megrendezzük a járási ifjúsági 
irodalmi fórumot. Ezen a járás irodalmi színpadai 
mutatják be produkcióikat, és az ifjúsági klubok tag­
sága találkozik egymással.

Az igazgatói iroda falán oklevelek. Az esztári pá­
vakor pár évvel ezelőtt az országos minősítő verse­
nyen szép sikerrel szerepelt — az egyik oklevél tanú­
sága szerint.

— Sajnos, a pávakör nem működik. Balogh Sándor, 
az általános iskola igazgatóhelyettese nem tudta tx> 
vább vállalni az együttes vezetését...

— Véleménye szerint mi hiányzik legjobban a 
programból?

— A színházi rendezvények. A színháztermünk 150 
személyes, érdeklődés is volna, de egyszerűen meg­
fizethetetlenek számunkra a Déryné Színház produk­
ciói és az ŐRI rendezvényei. Az ORI-rendezvényekért 
nekünk is ugyanannyit kell fizetni, mint egy nagy­
községnek, ahol esetleg 400 néző vált belépőjegyet. Ha 
mégis — mert igény van rá — meghívjuk az ŐRI elő­
adóit, drága árat fizetünk érte. A megyei művelődési 
központ körműsorai is nehezen jutnak hozzánk a köz­
lekedési nehézségek miatt.

— Hiánycikk a községben a könyv is. Esztárban 
nem lehet könyvet vásárolni — ezt hallottam.

— Ezen feltétlenül segíteni szeretnénk, áprilisban 
a debreceni egyetemi könyvesbolt segítségével egy 
könyvbemutatóval egybekötött könyvvásárt rende­
zünk. s ezt időnként megismételjük.

Balogh Sándor bácsi, a mozi gépésze érkezik, így 
tőle tudom megkérdezni, járnak-e a moziba az esz- 
táriak?

— Régebben többen jártak. Amióta a televízió di­
vatba jött, inkább azt nézik. A nézők száma előadá­
sonként változik, az egy előadásra jutó átlagos néző­
szám 65.

— Tehát még félház sincs...
— Igaz, az iskolások számára külön tartunk elő­

adásokat. mert a tanulók többségének bérlete van. 
Általában hat héttel az országos bemutató után már 
mi is vetítjük az új filmeket

— A mozi technikai berendezése jó. A kapott kó­
piák is megfelelőek, talán ha szélesvásznú filmeket is 
vetíthetnénk, többen jönnének, de a Hajdú-Bihar me­
gyei Moziüzemi Vállalat véleménye szerint ez költ­
séges volna, és nem lenne gazdaságos a szükséges át­
alakítás — mondja Kurta Mihály.

Az igazgatóval végigjárjuk a művelődési házat. A 
berendezés ízléses, modern, a könyvtár szépen ren­
dezett, s a programjuk is gazdagodott. Engem mégis 
az érdekel, miért szűnt meg a pávakör. Hiszem, hogy 
a falvak kulturális életében erőteljesebben kellene 
építeni a hagyományokra, a közösségi művelődés új­
raéledt formáira.

Balogh Sándort az iskolában kerestem fel. Sok az 
elfoglaltsága — mondja. De úgy vélem más óka is 
lehet, hogy nem vállalta tovább a csoport vezetését. 
Ügy érzi, magára maradt, nem kapott kellő segítséget. 
Azt is megfogalmazta: a pávakörmozgalom egy ki­
csit program és cél nélkül maradt. Pedig ismeretlen 
népdalokat gyűjtöttek, énekelték itthon, és ismertet­
ték meg másokkal.

Talán közös erővel érdemes volna ismét megpró­
bálni.

Filep Tibor

A múzeumok 
pályázati 
felhívása

A Magyar Munkásmozgalmi Múzeum, 
a Magyar Nemzeti Múzeum és a Déri 
Múzeum — a Hazafias Népfront hon­
ismereti bizottságának és a KISZ Haj­
dú-Bihar megyei Bizottságának támo­
gatásával — az 1977. évre pályázatot 
hirdet pályamunkák megírására az új 
és legújabb kori magyar történelem 
(a XVHI. század elejétől napjainkig) 
témaköréből.

A pályázat alapkövetelménye, hogy 
közgyűjteménybe még be nem gyűjtött 
történeti forrásokra, muzeális értékű 
tárgyakra, dokumentumokra, fotókra, 
egyéb ábrázolásokra és visszaemlékezé­
sekre támaszkodjék, azok lelőhelyének 
feltűntetésével.

A pályaművek felölelhetik a jelzett 
időszak bármely tárgykörét (politika, 
munkásmozgalom, helytörténet, gazda­
ság-, társadalom-, művelődéstörténet, 
életmód), amely meghatározott terület­
hez, társadalmi osztályhoz, rétegbe* 
vagy nemzetiségtörténethez kapcsolódik.

A pályázaton részt vehetnek mind­
azok, akik múzeumi gyűjtéssel, Illetve 
történetírással hivatásszerűen nem fog­
lalkoznak.

Pályázni csak nyomtatásban még meg 
nem jelent, illetőleg kiadás alatt még 
nem álló pályamunkákkal lehet.

A pályázatot három kategóriában — 
ifjúsági (18 évig), felnőtt egyéni, vala­
mint csoportos tagozatban — hirdetjük 
meg. Várjuk az egyéni pályázók mel­
lett az iskolai és helytörténeti szakkö­
rök, valamint a szocialista brigádok 
közös munkán alapuló pályamunkáit is. 
Az országos pályázat a megyei pályáza­
tokhoz csatlakozik, tehát kétlépcsős.

A Hajdú-Bihar megyéből pályázóknak 
a pályázatot a Déri Múzeum (4001 Deb­
recen, Pt. 61.) címére két példányban 
kell beküldeni.

A beküldés határideje: 1977. július 30.
A megyei eredményhirdetésre és díj­

átadásra 1977. októberben, az országos 
múzeumi hónap folyamán kerül sor.

A pályázatok egyik példányát a me­
gyei múzeumi igazgatóságok továbbít­
ják a Magyar Munkásmozgalmi Mú­
zeumhoz, ahol a pályázatot meghirdető- 
szervek közös bíráló bizottsága értékeli 
azokat.

Az országos eredményhirdetés 1978. 
április 4-én lesz.

Az országos pályázat pályadíjai:
Országos egyéni ifjúsági kategória: L 

dij (1 db) 5000 Ft, H. díj (2 db) 3000 Ft, 
III. díj (3 db) 2000 Ft.

Országos felnőtt egyéni kategória: L. 
díj (1 db) 5000 Ft, II. díj (2 db) 3000 Ft, 
III. dij (3 db) 2000 Ft.

Országos csoportos kategória: I. díj 
(1 db) 5000 Ft, II. dij <2 db) 3000 Ft, Hl. 
díj (3 db) 2000 Ft.

A nemzetiségi témában vagy nemze­
tiségi nyelven írt pályamunkákat kü­
lön kategóriában díjazzuk. Amennyiben 
valamelyik pályamunka múzeumi szem­
pontból erre alkalmas mennyiségű és 
minőségű új anyagot tár fel, úgy kiállí­
táson is bemutatjuk. A beküldött pá­
lyaműveket leltárba vétel után kézirat­
nak tekintjük és az érvényben levő 
szerzői jog erre vonatkozó szabályai 
szerint kezeljük. A pályázat hasonló 
feltételek mellett évenként meghirde­
tésre kerül. Kiemelten kezeljük a pá­
lyázat ötéves tervében az alábbi témá­
kat: — helyi kiemelkedő személyiségek 
életútja, pártok, társadalmi szervezetek 
helyi története; városi társadalmi osz­
tályok és rétegek életútjának, életmód­
jának (a munkakörülmények, szokások, 
lakáskörülmények, otthonkultúra, csa­
ládi szokások, szórakozás, nevelési for­
mák, viselet, életút) alakulása, törté­
nete; helyi kulturális csoportok, egyle­
tek tevékenységének története; a városi 
és falusi közműiparnak, illetve a kis­
ipar szervezeteinek (céh, ipartestület, 
KIOSZ) tevékenysége és története; a* 
Ipari és mezőgazdasági üzemek fejlődé­
sének története.

Arany János emlékek a Déri Múzeumban

Ercsey Róza írószekrenye

Néhány hónappal ezelőtt az 
Iparművészeti Múzeum bútorszak­
értője egy XVIII. század végi, 
minden bizonnyal Debrecenben ké­
szült írószekrényre, másként ta- 
bemakulumra hívta fel múzeu­
munk figyelmét. A bútor minden 
külső jegye debreceni mesterről 
árulkodik, története, birtokosainak 
élete pedig az irodalomtörténész 
kíváncsiságát is felcsigázta. Első 
tulajdonosa ugyanis Ercsey Imre, 
illetve Ercsey Rozália volt. Az Er- 
cseyek Nagyszalontáról rajzoltak 
szét az országba, a nagyszalontai 
eredet pedig ösztönösen terelte fi­
gyelmünket Arany János családja 
felé. A költő felesége ugyanis 
ugyancsak Nagyszalontáról szárma­
zik, s Ercsey Julianna volt.

Tulajdonképpen ez a felismerés 
vezetett el Pestre Fráter Györgyné 
hangulatos budai lakásába, ahol ez 
a gyönyörű, intarziával díszített,

rézveretekkel ékesített írószekrény, 
majd szebbnél szebb metszetek, mí­
ves, múzeumba való bútorok fo­
gadtak. Ezt láttuk az egyik szobá­
ban, s a másikban, mintha az ér­
deklődő kíváncsiak elől akarta vol­
na a gondos háziasszony elrejteni, 
Arany János-relikviákat. A falon 
egy ismeretlen fénykép a költőt és 
családját ábrázolja, a sarokban egy 
poszlamensen Stróbl Alajos híres 
Arany-szobrának kis mintája. A 
híres szobrász ebben álmodta meg 
legelőször a Toldi írójának halha­
tatlan alakját.

Vendéglátónk férjének nagy­
anyja Ercsey Julianna édestestvére 
volt; a szekrény tulajdonosa tehát 
Arany János sógornője. Fráter 
György igen nagy szorgalommal 
gyűjtötte azokat a dokumentumo­
kat, amelyek a ballada nagy ma­
gyar mestere és az Ercsey család 
kapcsolatáról beszélnek. Lassan- 
lassan elénk kerültek ezek az ira­
tok, fényképek is, s ebből a mú­
zeumi hangulatot árasztó szobából 
pedig a Déri Múzeum irodalmi 
gyűjteményébe — az írószekrénnyel 
együtt, amely — bár nem a Toldi 
írójának szobáját díszítette — fele­
sége révén mégis az ő emlékét idé­
zi. Aranynak sokszor kellett látnia 
ezt Nagyszalontán, s talán nem is 
kell hozzá sok fantázia, hogy fel­
tételezzük ennek a tabemakulum- 
nak lenyitható asztallapjáról, hogy 
a költő valamelyik műve ezen szü­
letett.

De mit tartalmaz ez az Arany­
gyűjtemény? Legelőször a költő 
kéziratai után kutattunk. Ilyenre, 
sajnos, nem akadtunk, néhány bir­
tokiratra azonban igen, amelyen a 
költő aláírása is szerepel.
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Arany Jánosné levele Ercsey Rózának (Fekete Gábomé fotói)

Fráter György gyűjtemé­
nyében megtaláltuk Arany János 
és felesége gyászjelentését, a csa­
ládot, majd Arany László családját 
ábrázoló néhány fényképet is. A 
birtokiratok, a fényképek, a családi 
levelek, a gyászjelentések, Ercsey 
Róza írószekrénye most már a Dé­
ri jMúzeum irodalmi gyűjteményé­
ben várják, hogy közönség elé ke­
rüljenek.

A költőt Biharhoz — közismert 
— Nagyszalonta köti, Debrecenhez 
a kollégium, ahol 1833-tól 1936-ig
tanult kisebb megszakításokkal. 
Itt lépett fel először, bizonyára 
bátortalan, ügyetlen léptekkel, a 
világot jelentő deszkákra a Bat­
thyány utcai kezdetleges színpadon, 
hogy ^zután rájöjjön, a világot

számára a költészet jelenti. Itt tar­
totta keresztvíz alá legjobb barátja, 
Petőfi Sándor fiát, a Szent Anna 
plébánián, s itt, Petőfi és Szendrey 
Julianna lakásán, ugyancsak a 
Batthyány utcában költötték el a 
szerény keresztelői ebédet.

Arany sok emléket vitt magával 
Debrecenből. A kollégium, a szín­
pad, a jóbarát meleg otthona bizo­
nyára sokszor csalta emlékezetét 
Debrecenbe, s most Debrecen ho­
zott sok emléket Arany Jánosról, 
hogy egyszer — egy leendő irodal­
mi múzeumban — ezekkel emlé­
keztesse az ősi város lakóit és az 
ide látogató idegeneket a magyar 
költészet egyik legnagyobb alak­
jára.

Kilián István
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V

Háromműszakos munkakörbe
női betanított munkaerőket felvé­
telre keres az Alföldi Nyomda, 
Debrecen, Böszörményi út S.

A Debreceni Ruhagyár központi 
gyára felvételre keres SZTK-ügyin- 
tézőt meghatározott időre, gyors- és 
gépíró tétel-összeállítót, női szabót, 
varrónőt, betanuló varrónőt. Je­
lentkezés a munkaügyi osztályon.

Azonnali belépéssel felveszünk 
gépírni tudó adminisztrátort. Je­
lentkezés „Lehet kezdő is 123 456” 
jeligére a Magyar Hirdetőbe.

Építőipari technikusokat gyakor­
lattal és építész, valamint épület- 
gépész műszaki rajzolót felvételre 
keresünk. Jelentkezés az Ingatlan- 
kezelő és -közvetítő Vállalat sze­
mélyzeti osztályán. Péterfia u. 25.

A DEBRECENI 
KONZERVGYÁR

FELVÉTELRE KERES
számlázót, 

villanyszerelőket, 
akkumulátortöltőket 

és női segédmunkásokat.

Jelentkezés a gyár 
munkaügyi osztályán.

Dolgozókat alkalmaznak
Gyakorlattal rendelkező gyors- és 

gépírót, 3—5 éves szerszámszerkesz­
tői gyakorlattal rendelkező techno­
lógust, nem nyugdíjas éjjeli-nappa­
li őrt azonnali belépéssel felvesz a 
Mezőgazdasági Felszereléseket 
Gyártó Ipari Szövetkezet, Debrecen, 
Hatvan u. 58.

Gyors- és gépírót, épületgépész 
technikust tervező csoporthoz, é 
tőanyag-ipari raktárost, ács-állvá 
nyozót, kőművest, villanyszerelőt, 
épületszerkezet-lakatos szakmun­
kásokat, brigádokat is, építőgép­
szerelőt, karosszérialakatost, épí­
tőipari segédmunkásokat, kubikos-, 
betonozó brigádokat, éjjeliőröket, 
munkahelyi ebédkiadókat egészség- 
ügyi könyvvel azonnali belépéssel 
alkalmazunk. Jelentkezés: Debrece­
ni Építőipari Vállalat, Darabos u. 
9—11.

A hajdúszoboszlói Téglagyárba 
felveszünk villanyszerelő szakmun­
kásokat. Jelentkezni lehet: a haj­
dúszoboszlói Téglagyár gyárveze­
tőjénél, Hajdúszoboszló, Szováti 
útfél 2.

A H.-B. m. Vegyesipari Vállalat 
hajdúsámsoni öntöde üzemébe al­
kalmaz villanyszerelő, lakatos, vf • 
vezetékszerelő szakmunkásokat, va­
lamint öntödei munkához betanít­
ható segédmunkásokat. Jelentkezni 
lehet a hajdúsámsoni üzemvezető­
nél.

APROHIRDETESEK

Szoba, konyha 339 négy­
szögöl telekkel eladó. Erdély 
u 22.

3 szobás, összkomfortos, 
kertes családi ház eladó. 
Érdeklődni vasárnap: Vá- 
mospércs, Ságvárl Endre u. 
19. szám alatt.

Eladó másfél szobás, ker­
tes családi ház, garázzsal, 
melléképületekkel. Érdek­
lődni: Vasöntő u. 13. szám 
alatt, 1. kapu. Hétköznap 
8—12-ig és délután 17-től.

albérlet

Két egyetemista lányt al­
bérlőnek felveszünk. Dara­
bos u. 12. V. 27.

Egyedülálló nőnek köz- 
pontifütéses albérleti szoba 
kiadó Hajó u. 2. X. em 
33 Érdeklődni délután 5- 
től.

Kétszobás, kertes utcai 
házrész eladó. Klapka u. 36.

Hajdúszoboszlói, Keletl- 
íőcsatománál levő kétszobás 
hétvégi nyaralómat eladom, 
mikrobuszt beszámítok. Ér­
deklődni : Hajdúszoboszló,
Bethlen u. 14.

Kétszobás, összkomfortos 
családi ház 285 négyszögöl 
kerttel eladó. 4033 Debre­
cen, Kőfaragó u. 10.

Két családnak alkalmas 
kertes ház eladó, két más­
fél szobás lakást beszámí­
tok. Hangyás u 5.

Eladom vagy elcserélem 
kertes családi házam 400 
négyszögöl telekkel másfél 
szobás vagy egyszobás taná­
csira. ,,Nagy udvar" jeligére 
a kiadóba.

I Tisztviselőnő minlgarzont 
két évre. vagy különálló 
összkomfortos szobát csen­
des lakásban kivenne. Aján­
latokat ármegjelöléssel 
,,Márciusi beköltözés" jel­
igére a kiadóba.

Külön bejáratú bútorozott 
kis szoba. konyha kiadó 
Hangyás u. 3. Böszörmé­
nyi út mentén.

Bútorozott kis szoba ki­
adó dolgozó vagy nyugdíjas 
megbízható házaspárnak 
Idős hölgyet szobatársnak 
felveszek. Homok u. 25. 1
ajtó.

Állás

Állást vállal nyugdíjas, 
nyugati nyelveket Is beszélő 
pedagógus ..Minden érde­
kel március l-től" jeligé­
re a kiadóba.

Két családnak is alkal­
mas 3 szobás családi ház 
eladó. Másfél vagy kétszo­
bás lakást beszámítok. Ér­
deklődni Humán Kató út 
52 III em 10., du. 4 
órától.

LAKÁS

Kétszobás, összkomfortos, 
gázfűtéses II emeleti taná­
ért bérlakásomat elcserélem 
nagyobbra. Ajánlatodat 
,.Márciusi csere" jeligére a 
kiadóba.

INGATLAN

800 négyszögöl fiatal 
köszméteültetvény meg­
osztva Is eladó. Debrecen, 
Domokos Lajos u 8. I em. 
4.

200 négyszögól üres ker­
tet vennék az 1/A autónusz 
végállomásához közel. ,.ürea 
k -**' jeligére a kJadób*

IbT r-vgj szögűi telek eladó. 
Debrecen, Áchlm András u. 
73.. Kerekes-telepen.

Kondoroson 400 négyszög. 
öl telek beültetve pöszmété­
vel, gyümölcsfával, hétvégi 
házzal eladó. Érdeklődni le­
het: Csigekert u. 85.

Szobafestő, mázoló segé­
det felveszek. Társí Sándor, 
Béke útja 10. II. lépcső 
félemelet.

Matematikából korrepetá­
lást vállalok ..ötödéves 
matematikus" jeligére a ki. 
adóba.

Olyan nénit keresünk, aki 
előbb két hónapig majd be­
tegsége esetén vállalná hat­
hónapos gyermekünk gondo­
zását. ..Lelkiismeretes" Jel­
igére a kiadóba.

Fiatalember gépjármű-
vezetést vállal. ,.Szombat, 
vasárnap" Jeligére a ki­
adóba.

Féléves kislányunk mellé 
pótmamát keresünk. ..óvo­
dás korig" jeligére a ki­
adóba.

JÁRMŰ

Keveset futott Zsiguli el­
adó. Csapó u. 77. fszt. 1.

UD-s Trabant Limousine 
gépkocsi eladó. Dienes Já­
nos u. 11., ar. Berényl.

KfM-vizsgára felújított 
6 éves 601-es Trabant sür­
gősen eladó. Érdeklődni 
szombat délután és vasár­
nap délelőtt. Búkor István, 
Debrecen. István út 28

Lengyel heverő, szekrény­
sor, kombinált szekrények, 
kétajtós, háromajtós szek­
rények. két- és négy szemé­
lyes rekamlék, garnitúrák, 
fotelek, heverők, dohányzó- 
asztalok, hálóbútor, étkező 
asztal, konyhaasztal eladók. 
Arany János utca 13

ÁLLAT
Február 9-én a Kossuth 

Egyetem környékén elveszett 
5 hónapos fehér. kan ku­
vaszkutya. Megtalálóját Ju­
talmazom. Kovács, Kom- 
lóssy út 50.

Eladó 15 db süldő. Tegez 
U. 121.

Eladó 20 db anyajuh és 
két db 5 éves heréit 16. Ér. 
deklődnl: Hajdúböszorm ín., 
Damjanich u. 36.

EGYÉB
Sötétkék mély gyermek- 

kocsi eladó. Fényes udvar 
5. IV. 20.

Nagyméretű fűtött garázs 
elköltözés miatt eladó a 
Vénkertben. Ajánlatokat 
,.Domokos" Jeligére a ki­
adóba.

Irhabunda (férfi) és 
nagyméretű cserge eladó. 
Érdeklődni l'-v nemissza ut­
ca 6.

Vérvételezett tyúktojás 
eladó, keltetésre, napi 40 
db Elepi gazdaság, 1 sor, 3 
lakás. Sári István, telefon 
04.

Pb-gázpalack, pisztoly­
fúró, tirlsztoros gyújtás-, 
sebességfigyelő (Traflpax 
ellen), akkutöltő eladó Má- 
csai Sándor u. 2., alsó 
csengő.

Eladó hordozható cserép­
kályha, festett ruhásszek­
rény. Szél u. 19.

NDK ekhós sportkocsit 
keresek Jó állapotban, szín 
és ármegjelöléssel. ,.Kisma­
ma" jeligére a kiadóba.

Zsiguli motor és váltó el­
adó (bontva is). Április 4. 
útja 39. fszt. 1.).

Ipari és központi fűtésű 
öntöttvas kazánok, meleg­
vízbojlerek, fütő berendezi 
sek szerelését és Javítását 
vidéken is vállalom Varga 
Gábor kazánkovács és ka- 
zánsze elő kisipart) , 4033
Debrecen, Káka utca 9/A

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8 , B2 
udvarban.

Mély gyermekkocsi eladó 
Debrecen, Béke útja 57., 
házfelügyelőnél.

Egy-két karikás villany- 
rezsó, egy villanykonvek­
tor eladó. Garal u. 18.

A DEBRECENI
AUTÓJAVÍTÓ IPARI SZÖVETKEZET

Debrecen, István út 89.
Értesíti ügyfeleit,

hogy kibővíti garanciális időn belüli 
szolgáltatásait a

LADA, VOLGA, ZAPOROZSEC, UAZ, LATVIJA
gépkocsikon kívül

TRABANT, WARTBURG
Upusonra is.

Eme)lett vállalja ezen típusok garancián túli 
átvizsgálását, javítását, műszaki szemléit és hatósági 

vizsgára való előkészítését és levízsgáztatását.

KORSZERŰ DIAGNOSZTIKAI 
VIZSGALATOKKAL, SZERVIZZEL, 
JAVÍTÓMŰHELYEKKEL 
ÁLLUNK MEGRENDELŐINK 
RENDELKEZÉSÉRE 
Telefon: 15-680.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - «77. FEBRUAR 17.

Műszaki fejlesztésben jártas tech­
nikusi végzettséggel gyártmány- 
szerkesztőt, általános anyagisme­
rettel, gyakorlattal anyagbeszer­
zőt és műszaki rajzolót alkalmaz 
az ÉPGÉP Alkatrészgyár, Debre­
cen, Ispotály u. 10.

Az AGROKER Vállalat raktárost 
alkalmaz. Jelentkezés: Diószegi út 
3—5., alkatrészraktár.

Közhivatal keres azonnali belé­
péssel szerződéses gyors- és gép­
író adminisztrátort. Érdeklődni 
17-141 telefonszámon.

Férfi dolgozókat vagonrakáshoz 
és árukiszállításhoz felveszünk. 
FUSZÉRT Vállalat, Debrecen, Dió­
szegi út 22/C.

A H.-B. m. Vegyesipari Vállalat 
központi telephelyére alkalmaz 
villamosipari technikust és mérnö­
köt vezetői gyakorlattal, vegyi gé­
pészt közép- vagy felsőfokú képe­
sítéssel. gépésztechnikust műszaki 
eiőkaikulátori és meós munkakör­
be, anyaggazdálkodási ügyintézőt 
vasipari anyagismerettel, munka- 
verseny- és újítási ügyintézésben 
jártas középfokú képesítéssel ren­
delkező munkaerőt, gyors- és gép­
író adminisztrátort és takarítónőt 
délutáni munkaidő-beosztással. Je­
lentkezni lehet: Debrecen, Erzsé­
bet u. 27. sz. alatt a személyzeti 
osztályvezetőnél.

Értesítjük
t ügyfeleinket hogy a

„GEV”
GÖNGYÖLEG-

ELLÁTÓ
VÁLLALAT

KÖZPONTJÁNAK
(Budapest VII., 
Baross tér 19.)

KÖZPONTI 
TELEFONSZAMA 
MÁRCIUS 1-TÖL 
MEGVÁLTOZIK 

ÜJ HÍVÓSZÁMUNK:

217-675

Pályaválasztó fiatalok, figyelem 
8 általános iskolai végzettséggel 
rendelkező fiatalokat felveszünk 
1977/78. tanévre fonó-, szövő Ipari 
tanulónak 16 éves korig. Tanulási 
idő 2 év. Juttatások: Különélési 
pótlék vidékieknek havi 500,— Ft. 
Társadalmi ösztöndíj helybeli lakó. 
soknak havi 450,— Ft. Havi 90,— Ft 
ért reggeli, ebéd, vacsora, munka 
szünet! napokon is. Ingyen tan 
könyv és munkaruha. Elhelyezés 
kollégiumban. Tanulmányi ösztön 
díj havi 410,— Ft-tól 610,— Ft-ig 
amely a tanulmányi eredménytől 
függően változik. Fiútanulóinkat :i 
szakmunkásvizsga után segédmtive 
zetövé, később művezetővé képez­
zük át! Továbbtanulási lehetőség 
fiúk, lányok számára egyaránt üze 
mi szakközépiskolánkban. Szak 
munkásvizsga után a kereseti lehe 
tőség havi 2500—3500 Ft között van 
Jelentkezni lehet szombat kivételé 
vei bármely munkanapon 7 órátó 
fél 4-ig személyesen. Levélre is 
részletes tájékoztatást küldünk, 
gyár címe: PNYV Magyar Pamut 
Ipar személyzeti és oktatási osztály 
1046 Budapest, Erkel u. 30.

Felveszünk 8 órás őrportást. Pos­
taigazgatóság, telepi gondnokság 
Debrecen, Galamb u. 16.

Debreceni Vízmű és Gyógyfürdő 
Vállalat keres azonnali belépéssel 
hegesztő vizsgával rendelkező laka­
tost, villanyszerelőket, esztergá­
lyost, szakközépiskolával rendelke­
ző dolgozókat gépész munkakörbe 
kőművest, katonaviselt fiatal gé­
pész üzemmérnököket, férfi ve­
gyésztechnikust vagy szakmunkást 
közgazdasági szakközépiskolát vég­
zett raktári anyagkiadót, gázkazán­
fűtőt, vizhordókat és egyéb segéd­
munkásokat. Fürdő telepre jegy- 
ellenőrt, úszómestert, takarítónő­
ket. kertészeti segédmunkásokat és 
férfi kabinost. Jelentkezni lehet 
Debrecen, Hatvan utca 12—14. I. em 
112. Fizetés kollektív szerződés sze­
rint.

A Debrecen megyei városi Tanács 
V. B. művelődésügyi osztálya (Deb­
recen, Vörös Hadsereg útja 20.1 pá­
lyázatot hirdet VI. hó 1-1 hatállval 
közművelődési főelőadói munkakör 
betöltésére. Az állás elnyeréséhez 
felsőfokú végzettség szükséges, la­
kást biztosítani nem tudunk.

A BFK debreceni gyára felvesz 
gépi varró szakmunkásokat és be- 
tanulókat, valamint női Öltözőőrt 
és takarítót, gépikötőkel III. mű­
szakba.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem műszaki osztálya felvételt 
hirdet bádogos, villanyszerelő, fel­
vonószerelő, asztalos és hegesztő 
vizsgával rendelkező lakatos szak­
munkás, valamint kőműves mellé 
betanított munkás munkakörök be­
töltésére. Jelentkezés a főmuhely- 
vczetönél.

A Siketnéma Intézet takarító 
nőt és meghatározott időre admi­
nisztrátort felvesz. Debrecen, Szé­
chenyi u. 60.

Férfi és női betanított munkáso­
kat felveszünk. Hungária Mű­
anyag-feldolgozó Vállalat 2. sz 
gyáregysége, Debrecen, Kishegyes! 
út. Jelentkezés a munkaügyi osztá­
lyon.

Vizsgázott hűtőgépészt felvesz az 
Üdítőital-ipari Vállalat, Debrecen, 
Hámán Kató út 27.

KERESSE FEL A

ßulykakakas
ÜZLETHÁZAT A PIACNÁL

A háziasszonyok boltja ajánlja a háziasszonyoknak. 
Megkönnyítjük háziasszonyi teendőit.

Nem kell főzni, csak tálalni, ha hidegkonyhai 
készítményeinket rendszeresen vásárolja és fogyasztja. 

Vendégeit és családját ízletes, 
egészséges és korszerű ételekkel kínálja! 

üzletünk gondoskodik állandóan friss és bő választékról.

Győződjön meg ön is
Árubemutatónkon és kóstolónkon

1977. FEBRUAR 18—19-EN.

Csak egy telefon, és hidegtálrendelését házhoz szállítjuk!

AJÁNLATUNK:
Franciasaláta 10 dkg 2,20 Ft
Burgonyasaláta 10 dkg 2,20 Ft
Lengyel gombasaláta 10 dkg 8,10 Ft
Svéd gombasaláta 10 dkg 8,30 Ft
Majonézes gomba 10 dkg 8,10 Ft
Majonézes zöldborsó 10 dkg 2,80 Ft
Kaszinótojás 1 db 5,40 Ft
Imblsz 1 adag 5,20 Ft

Nyitva: hétköznap 7—18 óráig, vasárnap 6—12 óráig.

Pulykakakas
' ÜZLETHÁZ

Debrecen, Csapó utcai piacnál.
Telefon: 13-276.

AZ ZmUúULM XIII. SZ.

AUTÓJAVÍTÓ vállalat
1. sz. üzemegysége (Debrecen, Szoboszlói út 9.) 
az ügyfelek gyorsabb kiszolgálása érdekében

gyorsjavító brigádot
hozott létre,

melynek feladata a személygépkocsikon keletkezett 
kisebb sérülések azonnali, vagy rövid idő alatti 
kijavítása.

Részletes felvilágosítás a 11-184-es telefonon.

Az elvégzett munka minőségéért garanciát 
vállalunk!

Készáruraktárosokat közgazdasá­
gi szakközépiskolai végzettséggel, 
valamint pénztárost 5 éves pénz­
ügyi gyakorlattal felvesz a H.-B. m. 
üdítőital-ipari Vállalat, Debrecen, 
Hámán Kató út 27.

Gyakorlattal rendelkező bérelszá­
molókat és takarítónőket azonnali 
belépéssel felveszünk. Jelentkezés: 
MÉK Vállalat, Debrecen, Széchenyi 
u. 22. sz., munkaügyi osztály.

Raktároshelyettesi munkakörbe 
érettségizett férfi dolgozót egy mű­
szakra, valamint női betannou • 
munkásokat három műszakra azon­
nal felveszünk. Műanyagipari Szö­
vetkezet, Debrecen, Böszörményi 
út 57.

Villanyszerelőket és elektromű­
szerészeket felveszünk tmk- és fel 
vonószerelői munkára. Finomme­
chanikai Vállalat, Debrecen, Sza­
badság útja 92.

Egy fö raktári segédmunkást 
felveszünk. Jelentkezni: GELKA 
Villamosgép-felújító Üzem, Debre­
cen, Segner tér 1. Kisállomás mel­
lett.

Felveszünk dolgozókat faforgács 
zsákolásához, bálázásához és ,a- 
gonberakáshoz. Munkahely: Debre­
ceni Kefegyár, Debrecen, Szobosz­
lói út 5—7. Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán.

Gyakorlattal rendelkező pénztá­
rosokat és segédmunkásokat fel­
vesz a Debrecen Szövetkezeti Áru­
ház Vállalat, Csapó u. 28—32.

A TIGAz debreceni üzemegysége 
felvesz geodétát, pb-csereteiepj 
árukiadót és takarítókat. Jelentke­
zés: Mikepércsi út 2., üzemgazda­
sági osztály.

A MEZŐGÉP Vállalat 1. számú 
gyár, 2. számú telepe, Debrecen. 
Szoboszlói út 50. szám azonnali be­
lépéssel alkalmaz lakatos, hegesztő, 
víz-, gáz- és központifűtés-szerelő, 
esztergályos szakmunkásokat, be­
tanított munkásokat és nyugdíjas 
öltözőőrt, valamint udvari segéd­
munkást. Jelentkezés a munkaügyi 
előadónál.

A Tisza Cipőgyár debreceni gyára 
felvételre kere* férfi és női segéd­
munkásokat betanított munkakör­
be Jelentkezni lehet: Debrecen, 
Hét vezér u. 16.

Utókalkulátort és árelőadót, le­
hetőleg technikumi képesítéssel és 
hosszabb szakmai gyakorlattal ke­
res felvételre a Debreceni lestő. 
Kályhás és Szakipari Szövetkezet, 
Dimitrov utca 49. Jelentkezést ön­
életrajzzal a szövetkezet elnökénél 
kérjük leadni.

Villanyszerelő szakmunkást fel­
vesz a Finommechanikai Vállalat, 
Debrecen, Szabadság útja 92.

GYDSZHlREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

ÖZV. SZILAGYI ENDRÉNÉ (volt 
Ménes Ferencnél Kertész Piroska 
72 éves korában elhunyt. Temetése 
február hó 18-án, péntek délután 
3 órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. A gyászoló csa­
lád. Lakás: Debrecen, Apaffy u. 12. 
Részvétlátogatás mellőzését kérjük.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
a legdrágább férj, MIHÄLYFALVI 
LÁSZLÓ kőműves 43 éves koriban 
elhunyt. Temetése február hó 21-én, 
hétfőn déli 12 órakor lesz a Köz­
temető 1. o. ravatalozó terméből a 
róm. kát. egyház szertartása sze­
rint. Gyászolják: felesége, testvére, 
anyósa és rokonai. Lakás: Debre­
cen, Dózsa György u. 16. I. em. 6. 
Részvétlátogatás mellőzését kérjük.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
drága jő férjem és édesapánk UYE- 
NES ISTVÁN MAV-nyugdijas 55 
éves korában elhunyt. Temetése 
február hó 18-án, péntek délután 2 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozó terméből polgári szertárt is 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Monostorpályi út 33.

Mély fájdalommal tudatjuk, hngv 
NAGYMATÉ LÁSZLÓ nyugdíjas 
tiszacsegei református lelkész életé­
nek 70. évében elhunyt. Temetése 
február hó 21-én, hétfőn délután 
2 órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a református 
egyház szertartása szerint. A gyá­
szoló család. Lakás: Debrecen, For­
gács u. 3/A.

Köszönetét mondunk a kábái ta­
nács elnökének, dolgozóinak és 
mindazoknak, akik édesanyánk. 
ÖZV. SERDÜLT ISTVANNÉ teme­
tésén megjelentek, ravatalára virá­
got, koszorút hoztak, mély fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik JANKÓ MIHÁLY nyugd. 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. PATAKI GYŰL 4- 
NÉ temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. POSTA LAJOSNE Balogh 
Klára 82 éves korában baleset kö­
vetkeztében elhunyt. Temetése 
február hó 22-én. kedden délelőtt 10 
órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: 
gyermekei, menyei, unokái, déd­
unokái, testvére, sógornője és roki- 
nai. Lakás: Debrecen, Nagycsere 
188.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. DÚL IMRÉNÉ Nagy Piroska 
79 éves korában elhunyt. Temetése 
február hó 21-én, hétfőn délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemető 1. o. 
ravatalozó terméből a re/ egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: 
gyermekei, unokái. dédunokái, 
testvérei és rokonai. Lakás: Deb­
recen, István út 72.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
szereiéit édesanyánk, nagymamánk 
és dédikénk. ÖZV. ASZALÓS 
SANDORNÉ Kola Julianna hosszan 
tartó és súlyos betegség után feb­
ruár 12-én elhunyt. Temetése feb­
ruár 19-én, szombaton délelőtt 10 
órakor lesz a hajdúnánási ravatalo­
zóból református egyház szertartá­
sa szerint. Gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Kardos u. 7.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
ÖZV. TÖRÖK EMILNÉ Nováli 
Aranka 69 éves korában elhunyt 
Hamvasztás utáni búcsúztatása feb­
ruár hó 19-én, szombat délelőtt 9 
órakor lesz a Köztemető I. o. la- 
vatalozó terméből az evangélik is 
egyház szertartása szerint. A gyá­
szoló család. Lakás: Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 43.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
ÖZV. ZSÍROS MIHALYNÉ Sári 
Eszter 75 éves korában elhunyt. Te­
metése február hó 22-én, kedden 
délelőtt 11 órakor lesz a Közteme­
tő I. o. ravatalozó terméből polgá­
ri szertartás szerint. Gyászolják: 
eltartója: Nagy József és családja. 
Lakás: Debrecen, Hét vezér u.
71/A.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV FÜLÖP PV.X' 
temetésén megjelentek, ravatal íra 
koszorút, virágot helyeztek és 
mélv fájdalmunkban részvéttel csz- 
toztak. A gyászoló család.

Gyakorlott csúcs- és horizontesztergályos, 
marós, köszörűs, általános és géplakatos, 

CO-hegesztő szakmunkásokat, 
valamint fenti szakmákba 

gyakorlott férfi betanított mnukásokat felvesz a

Fémfeldolgozó Ipari Szövetkezel
Vágóhíd utca 3/A.

Szerdán délután 
híd utcai sporttel 
száz érdeklődő el 
játékvezető bírái 
zajlott le a DVSC- 
nemzetközi baráts 
darúgó-mérkőzés. 
Szabó J. (Kun) — I 
tyók, Puskás, Lipó| 
czeg, Szabó I., 
(Tóth) — Diószegi 
P.), Kiss (Maczkó'l 
ner.

Változatos volt 
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szőtték támadásaik! 
patok. A 18. peri 
kapu előtti kai 
Gottdiener öt métel 
pu fölé rúgta a laJ 
percben Kiss II. ll 
közelről a debred 
mellé lőtt. majd u|
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Mikes Kelemen utcai 
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dik napi küzdelmek! 
rők területi viadalán! 
létből nyolcvan spef 
zett. A debreceniek! 
két második és h f 
helyezést szereztek 
viadalon. Eredménye 

Serdülők. 40 kg (l| 
Juhász (D. Sportiskc
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A Sportfogadá 

7. heti totónyereméj 
13 plusz 1 

2847 Ft. A 13-asolj 
találatosak száma [ 
latosok száma 217| 
10 találatos szelve 
eső nyereményöss^ 
szabályzat érteimé

a serd
A megyei asztal 

szövetség gördülőké! 
sében zajlott le Dfl 
serdülő lányok és I 
egyéni és páros baj 
Élelmiszeripari Szd 
tornatermében feláll! 
talon 31 leány és 46l 
dett a győzelemért! 
kért. A lányoknál 
nak megfelelően 
boszlól Kígyós Ildi 
meg a bajnoki ciml 
Miskolczl János gyfj 

Lányok. Egyénit! 
bajnok: Kígyós Ildi 
szoboszlói Gázlángf 
(Hajdúszoboszlói (I 
Dezső (Szoboszlói 
Pósán (Hajdúszobj 
láng). A döntőben: 
— Párosban megyei| 
gyós Ildikó. Juhász 
dúszoboszlól Gázlánj 
Németh (Szoboszlói 
Somogyi (Petőfi),

H XJDf;-BIHARI NAP| 
dal ügyelet: 14-193
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DYSC-FC Bihor 0:0
Szerdán délután a Vágó­

híd utcai sporttelepen, öt­
száz érdeklődő előtt, Makó 
játékvezető bíráskodásával 
zajlott le a DVSC—FC Bihor 
nemzetközi barátságos lab­
darúgó-mérkőzés. DVSC: 
Szabó J. (Kun) — Kis, Fo­
lyók, Puskás, Lápok — Her- 
czeg. Szabó I., Vaczlavik 
(Tóth) — Diószegi (Bodonyi 
P.), Kiss (Maczkó), Gottdie- 
ner.

Változatos volt a játék, a 
mezőnyben folyamatosan 
szőtték támadásaikat a csa­
patok. A 18. percben egy 
kapu előtti kavarodásból 
Gottdiener öt méterről a ka­
pu fölé rúgta a labdát. A 35. 
percben Kiss II. kiugrott és 
közelről a debreceni kapu 
mellé lőtt. majd ugyanebben

a percben Kiss I. 12 méter­
ről a jobb kapufa tövére rúg­
ta a labdát. A félidő befeje­
zése előtt Gottdiener 10 mé­
terről mellé lőtt. Az 55. 
percben Maczkó fejese alig 
ment mellé, a 74. percben 
Tóth 28 méterről a kereszt­
lécet találta el.

A bajnoki rajt előtt a 
DVSC biztatóan játszott, 
szünet után többet támadott, 
azonban nem volt elég át­
ütőerő a támadásokban, és 
gól nélkül végződött a talál­
kozó.

DASE—DMTE 2:2 (1:0).
DMTE nagyerdei pályája, 
vezette Pallagi. Góllövők: 
Micskó, Eszterhay, illetve 
Szabolcsi és Ambrus. Képün­
kön jelenet a mérkőzésről.

I —* xyyww
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Fiatalok a tatamin
Kilenc egyesület hetven fiatal 

cselgáncsozója lépett tatamira a 
Mikes Kelemen utcai sportcsar­
nokban, a D. Dózsa területi ser­
dülő rangsorversenyén. A máso­
dik napi küzdelmeken, az úttö­
rők területi viadalán tíz egyesü­
letből nyolcvan sportoló neve­
zett. A debreceniek két első, 
két második és három harmadik 
helyezést szereztek a kétnapos 
viadalon. Eredmények.

Serdülők. 40 kg (13 Induló): 5. 
Juhász (D. Sportiskola). — 44 kg

(9): 5. Bencze (D. Sportiskola).
— 48 kg (6) : 3. Pásti (D. Sport­
iskola), ... 5. Alföldi (D. Sport­
iskola). — 52 kg (10): 1. Kiv (D. 
Dózsa), ...3. Jakab (D. Dózsa).
— 60 kg (6): 3. Bors (D. Dózsa).
— 68 kg (3): 2. Varga (D. Sport­
iskola).

Üttörők. 35 kg (26): 2. Nagy (D. 
Sportiskola), ... 5. Soltész (D, 
Sportiskola). — 49 kg (6): 1.
Berza (D. Sportiskola), ... 5. 
Gulácsi (D. Sportiskola:.

Totónyeremények
A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 

7. heti totónyeremények az illeték levonása után a következők:
13 plusz 1 találatos 413 db, nyereményük egyenként 

2847 Ft. A 13-asok száma 4446 db, 332 Ft a nyeremény. A 12 
találatosak száma 46 712 db, 21 Ft a nyeremény. A 11 talá- 
latosok száma 217 815 db, nyereményük egyenként 14 Ft. A 
10 találatos szelvények száma olyan magas, hogy az azokra 
eső nyereményösszeg nem érte el a 3 forintot, így a részvételi 
szabályzat értelmében nyereményben nem részesülnek.

Hetvenhetén 

a serdülők bajnokságán
A megyei asztalitenisz-szak­

szövetség gördülékeny rendezé­
sében zajlott le Debrecenben a 
serdülő lányok és fiúk megyei 
egyéni és páros bajnoksága. Az 
Élelmiszeripari Szakközépiskola 
tornatermében felállított öt asz­
talon 31 leány és 46 fiú vetélke­
dett a győzelemért, helyezése­
kért. A lányoknál a várakozás­
nak megfelelően a hajdúszo- 
boszlói Kígyós Ildikó szerezte 
meg a bajnoki címet, a fiúknál 
Miskolczi János győzött.

Lányok. Egyéniben megyei 
bajnok: Kígyós Ildikó (Hajdú­
szoboszlói Gázláng), 2. Juhász 
(Hajdúszoboszlói Gázláng), 3. 
Dezső (Szoboszlói úti isk.) és 
Pósán (Hajdúszoboszlói Gáz­
láng). A döntőben: 2:0 (18, 14). 
— Párosban megyei bajnok: Kí­
gyós Ildikó, Juhász Nóra (Haj­
dúszoboszlói Gázláng), 2. Dezső, 
Németh (Szoboszlói úti isk.), 3. 
Somogyi (Petőfi), Székely (Iri­

nyi) és Lakatos, Kovács (Józsa). 
A döntő mérkőzésen: 2:0 (16, 19).

Fiúk. Egyéniben megyei baj­
nok: Miskolczi János, 2. László, 
3. Bold! és Bujdosó (valameny- 
nyien D. Honvéd Bocskai). A 
döntő eredménye: 2:i (—18, 16, 
19). — Párosban megyei bajnok: 
László, Bold! (D. Honvéd Bocs­
kai), 2. Miskolczi, Bujdosó (D. 
Honvéd Bocskai), 3. Terdik, Fá- 
si (Nyíradony) és Nagy, Somo­
gyi (DEAC). A döntőben: 2:0 
(17, 15).

A püspökladányi járás peda­
gógusai részére asztaliteniszben 
versenyt rendezett a szakszerve­
zet. A győztesek részt vehetnek 
a megyei bajnokságon is.

A ladányi verseny győztesei. 
Nők. Egyéni: Forray Gabriella 
(Blharnagybajom). — Páros:
Forray, B. Csák (Biharnagyba- 
jom). — Férfiak. Egyéni: Tomka 
János (Püspökladányi Petőfi). —

Tájékozódási

futás
Az ötfordulós, iskolák által 

rendezett tájékozódási futóvia­
dal második fordulójának házi­
gazdája az Építőipari Szakközép- 
iskola volt. A Nagyerdőn lezaj­
lott versenyen kilenc kategóriá­
ban közel száz sportoló állt 
rajthoz. Eredmények.

Férfiak. Üttörők: l. Szabó, 2. 
Takács, 3. Fekete (valamennyien 
a D. Műanyaggyár versenyzői).
— Serdülők: 1. Csige (D. Mű­
anyaggyár), 2. Virág (D. Mű­
anyaggyár), 3. Győri (Építőipari 
Szakközépiskola). — Ifjúságiak: 
1. Tóth (Építőipari Szakközépis­
kola), 2. Kerecseny (Gépipari 
Szakközépiskola), 3. Fehér (Haj­
dúböszörményi Bocskai Gimná­
zium). — Juniorok: l. Balázs. 2. 
Miklós, 3. Salánki (valamennyien 
az Építőipari Szakközépiskola) 
versenyzői). — Felnőttek: l. Gi- 
dófalvy (Református Gimná­
zium), 2. Hajdú (D. Műanyag­
gyár), 3. Csobádi (DEAC).

Nők. Üttörők: 1. Cseresznyés 
(Komócsin Általános Iskola). — 
Serdülők: l. Lovas (Fazekas

.Gimnázium), 2. Pálóczi (125. sz. 
Ipari Szakmunkásképző), 3.
Papp (125. sz. Ipari Szakmunkás- 
képző). — Ifjúságiak: 1. Surjá- 
nyi (Hajdúböszörményi Bocskai 
Gimnázium), 2. Kristóf (D. Mű­
anyaggyár), 3. Berkes (Hajdúbö­
szörményi Bocskai Gimnázium^.
— Juniorok: 1. Törökné (DEAC).

BESZÉLGETI;
Tizenhat sportszakember kapott meg­

hívást a napokban a Csokonai Gimná­
ziumba. A testnevelési tagozatra járó 
diákok edzőivel szervezett megbeszélést 
az iskola tantestülete. Az asztalnál ta­
nárok és edzők ültek — s ha e két cso­
port kapcsolatáról esik szó, a legtöbb­
ször még ezt is hozzátennénk: egymás­
sal szemben.

Gyakran előfordul még ma is, hogy 
az iskolákban nem nézik jó szemmel a 
délutánonként edzésre járó diákot, a 
gyakorta versenyre utazó tanulót. Az’is- 
kolai munkától vonja el a sport, nem 
jut ideje, energiája a mozgalmi munká­
ra — hangzik sokszor a furcsa érvelés. 
S közben elfelejtkezünk arról, hogy a 
sportoló diák ugyanúgy KISZ-muríkát 
végez, mint a szakkörben dolgozó, elő­
adásokat szervező társa, s a sportpályá­
kon is lehet öregbíteni az iskola hírne­
vét.

A debreceni Csokonai Gimnáziumban 
működik Hajdú-Bihar egyetleü testne­
velés tagozatos középiskolai osztálya. A 
három esztendő rövid idő a tapasztala­
tok összegzéséhez, végső következteté­
sek leszűréséhez. Az iskolának, a taná­
roknak, s a diákokkal foglalkozó edzők­
nek is bele kell tanulnia ebbe az újfaj­

ta munkába. Az iskola felelőssége nagy, 
hiszen olyan gimnazistákat kell felne­
velnie, akik minden délután kemény 
edzéseken készülnek a sportbeli sikere­
kért. Azt azonban a diákoknak is tud­
niuk kell, hogy a sportolás egymaga 
édeskevés — tanulás nélkül nagyon ke­
veset ér az ember.

A sporttagozatos osztályokban tanuló 
diákokkal foglalkozó pedagógusoknak 
és sportembereknek különleges helyze­
te van. A tanár akkor jó pedagógus, ha 
érdeklődik tanítványa sportmunkája 
iránt is, ha ismeri és figyelemmel kísé­
ri eredményeit, gondjait. Az edző pedig 
„másodállásban” pedagógusi feladato­
kat is betölt: a versenyző sokszor job­
ban kötődik hozzá, mint egy-egy taná­
rához, sokszor nagyobb hatása van az 
edzői szónak, a nevelő tanácsnak, mint 
a komoly iskolai figyelmeztetésnek.

A két munkakört azonban nem lehet 
szétválasztani. A Csokonai Gimnázium 
hasznos kezdeményezése, az edzők és a 
pedagógusok párbeszéde az együttmű­
ködés, egymás és főleg a diákok segítése 
érdekében követésre méltó példa. Nem 
csak a sporttagozatos iskolák esetében.

A. S.

Jvaqyüzent 
a páston

Országos évjáratonkénti 
vívóversenyt rendezett Deb­
recenben a D. Sportiskola. 
A Gambrinusz átjáró alag­
sorában levő teremben 
nagyüzem volt, hiszen 12 
sportegyesület 126 fiatalja 
lépett pástra. A részvevők 
két korcsoportban vetélked­
tek: külön versenyt vívtak 
az úttörők (1964—65 évbe­
liek) es a serdülők (1962—63. 
évben született fiatalok). Há­
rom vei. senyszámban volt 
küzdelem s a debreceniek 
megállták a helyüket. A ser­
dülő leány tőrben és az út­
törő fiú tőrben a D. Sportis­
kola fiataljai szerezték meg 
a győzelmet.

Eredmények.

Üttörők.

Leány tör: 1. Molnár 
(DVTK), 2. Pusztai (Szolnoki 
MÁV), 3. Balázsi (D. Sport­
iskola). — Fiú tőr: 1. Zavo- 
da. 2. Zsugyó, 3. Frank 
(mindhárman D. Sportisko­
la). — Kard: 1. Hidasi (Szol­
noki MÁV), 2. Zatureczky 
(BVSC). 3. Pesti (Szentes), 
... 6. Pákey (Dl Sportisko­
la).

Serdülők.

Leány tör: 1. Mercs (D. 
Sporiskola). 2. Danes (Eger), 
3 Hatvani (Hódmezővásár­
hely). Az első hely újraví- 
vásban dőlt el itt Mercs 5:0- 
ra nyert. — Fiú tőr: 1. Reisz 
(Bp. Honvéd). 2. Cseh (D. 
Snortiskola), 3. Sóvári (D. 
Sportiskola). — Kard: 1 Al- 
bach (Eger). 2. Galambos 
mvsc). 3. Bancsik (Szolnoki 
M\V), 4. Eigner (D. Sport­
iskola).

A lányoknál a legjobbak: 
Kígyós (jobbról), mellette Ju­
hász (Kalmár István felvétele)

Páros: Hegedűs, Forral (Püspök­
ladányi Zója). — Vegyes páros: 
Forray (Blharnagybajom), Szabó 
(Sárrétudvari).

Mercs Angéla (szemben) 
győz az egri Danes Katalin 
ellen (Papp Tibor felvétele)

Egyiptom
A természetbarát hét kedd 

esti műsorában dr. Lovas 
Márton muzeológus színes 
diákkal illusztrált, érdekes 
tájékoztatót tartott a Déri 
Múzeum természettudomá­
nyos kutatásairól. Ezt köve­
tően dr. Garaguly Gyula pe­
dagógus előadása hangzott 
el Hét nap Párizsban cím­
mel. Mindkét előadás sikerét 
bizonyította a termet meg­
töltő közönség elismerő tap­
sa.

Ma. csütörtökön délután 
öt órakor dr. Szamosújvári 
Sándor tanár Ahogy az írók, 
költők látják szülőföldünket 
címmel tart filmmel kísért 
előadást, háromnegyed hat­
tól pedig dr. Borsy Zoltán 
egyetemi tanár színes diaké­
pek segítségével számol be 
egyiptomi utazásáról, kuta­
tásairól.

útiim Acsadú

(A csapatok helyezése) Népsport Sportfog. Rádió Napló

1. Catanzaro (12)—Inter (3) X x,2 X.2 2
2. Cesena (16)—Roma (7) X,1 x,l X,1 2.x
3. Foggia (13)—Perugia (6) X,1 X.I l.x 1.X

4. Genoa (10)—Juventus (2) x.1,2 x,2 x,2 2.1
5. Lazio (8)—Florentine (4) l,x X,2 l,x 1
6. Milan (11)—Sampdoria (14) 1 X,1 1 1

7. Torino (1)—Bologna (13) 1 1 1 1
8. Verona (9)—Napoli (5) X,1 X,1 l.x x.l
9. Avelllno (14)—Lecce (5) 1.x x,2 1.X 1

10. Catania (9)—Pescara (2) l,x X X 1
11. Modena (18)—Covara (16) l,x 1.x l.x X,1
12. Temana (17)—Como (1) x,2 X l.x 2,X

13. Varese (8)—Lanerossi 13) l,x X,1 X,1 1

14. Monza (4)—Atalanta (6) l,x,2 X,1 X 1
15. Taranto (11)—Palermo (13) 1 1.x 1 1
16. Ascoll (10)—Rimini (15) 1,X l.x 1 1

Sürgősen keresünk 
megvételre

1 évnél nem régibb 
kitűnő műszaki állapotú

Nysa 522 Towost,
esetleg

Znk Ä 07 Towost
Értesítést:

Nagyhegyes, Vörös Október 
Mgtsz 

Telefon: 6.
Vlncze Imre gépkocsielőadó.

MEDICOR
Debreceni 

Orvosiműszer-gyár 
felvételre keres 

műszaki rajzolót, valamint 
közép- vagy felsősfokú 

közgazdasági végzettségű 
szakembert

ELŐKALKULÁCIÓS
CSOPORTVEZETŐI

munkakörbe. 
Jelentkezés részletes 
önéletrajzzal a gyár 

személyzeti osztályán 
Debrecen, Hámán Kató u. 98.

Víz-, gázszerelő, daru- és géplakatos,
tmk-villanyszerelő,
asztalos szakmunkásokat,
betanított munkára női munkaerőket,
kőművesek mellé segédmunkásokat alkalmaz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT 
Debrecen,
Balmazújvárosi út 14. szám.

FEKETE GYÉMÁNTOK I—n. 
(magyar) VÍG du. 3/44, 7, ME­
TEOR 3, 'V«7, HtRADŰ de. '/210, 
Vjl. CSAK RA KELL NÉZNI 
(olasz, 16) VlG de. V410, */«12. V<2. 
DIAGNÓZIS (lengyel) APOLLÓ 
du. Vi4, 3/46. APOLLÓ de. J/410. 
HELGA (NSZK, 16) APOLLO de. 
j/42, APOLLO du. 8, MŰVÉSZ 3/43. 
ARADAS (mongol) APOLLÓ de. 
V412. ÜDÜLÖK (francia) KLINI­
KA 5. FEHÉR FARKASOK (NDK) 
HORVATH A. V,6. A HOSSZÜ- 
TAVFUTÖ MAGANYOSSAGA 
(angol, 16) MŰVÉSZ 5, '/2C. KIS- 
FILM-ÖSSZEALLITAS HÍRADÓ 
du. 3/44, 3/45. LEGENDÁK LOVAG­
JA (JANOSIK) (lengyel) VÍG 
MESE 3/<4, 6. GAWEIN, A ZÖLD 
LOVAG (angcjl) METEOR MESE 
3, V46. BOSZORKANYMESTER
(NSZK) HÍRADÓ du. 3 40, 3/,3. 
VlG de. */410, V412, V«2.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma 7-kor Bál a Savoyban, bér­
letszünet.

BUDAPEST, 1. műsor

7.59 Műsorismertetés. 8.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik . . . 8.05— 
12.35 Iskolatévé. 13.05—15.20 Isko­
latévé. 16.43 Műsorismertetés.
16.45 Hírek. 16.50 Pedagógusok fó­
ruma. 17.35 Egyetlen perc. (Szov­
jet rövidfilm.) 17.45 Telesport. 
18.15 A nyelv világa. 19.00 Rek­
lám. 19.10 Esti mese. 19.20 Idő­
sebbek is elkezdhetik . .. 19.30
Tv-híradó. 20.00 Érzelmek iskolá­
ja. (Francia filmsorozat.) 20.55 
Soha jobb kor! Műveltségi fejtö­
rő Játék. 21 25 Művészeti magazin 
22.25 Tv-híradó 3. 22.35—23.10
íratlan költészet. Népköltészeti 
sorozat.

BUDAPEST, 2. műsor

20.00 Műsorismertetés. 20.01 
Tánczene a Spanyol Tv műsorá­
ból. 20.55 Tv-híradó 2. 21.15 Zene 
és kép. Jan Bark filmsorozata.
21.45 Reklám. 21.50—22.40 Nem va­
gyunk egyedül. (Angol dokumen­
tumfilm.)

POZSONY

8.45 Hírek. 9.00 Iskolásoknak. 
9.30 Publicisztika. 10.00 Az isz­
tambuli akció (ism.). 11.40 Hí­
rek. 15.35 Iskolásoknak. 16.45 
Mikropödium. 17.20 Fecske. IfJ. 
magazin. 19.00 Híradó. 19.30 Cseh­
szlovák—szovjet jégkorongmérkő­
zés.

BUKAREST

15.35 Orosz nyelvoktatás. 16.05 
Iskolatévé. 16.35 Szabad Időre 
ajánljuk. 16.55 Ismeretterjesztő 
műsor. 17.35 A román nyelvről. 
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Tv- 
hiradó. 18.50 Gazdasági hírad V 
19.00 Ifjúsági est. 19.50 Román 
színházi est. 21.10 Kulturális mű­
sor. 21.35 Népi zene és táncok. 
21.55 Tv-hiradő.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek
— Időjárás — 17.05 Hobbimikro­
fon — 17.10 Beat-ablak. — 17.35 
Kulturális magazin. Barkóczi Já­
nos műsora — 17.50 Orfí: Car­
mina Burana. Részletek — 18.00 
Észak-tisznátúll krónika. 18.15 
Magyar dzsessz-egvüttesek felvé­
teleiből — 18.25 Hírösszefoglaló
— Lapszemle — Műsoreiőzetcs.
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A DOTE NŐI KLINIKÁJÁN

Egészséges újszülötteket!
Gondoljuk meg, milyen nagy kárt okozna, ha egy kisbabával minden­

nap meghatnánk fél deci pálinkát. Nehezen tudjuk elképzelni. Innen már 
csak egy lépést kell tennünk visszafelé a következő feltételezésig: Mit 
szólnánk a rendszeresen konyakot fogyasztó — a csecsemőnél is érzéke­
nyebb — embrióhoz? E furcsa jelenséget fotómontázson láttuk megjele­
nítve: előrehaladott terhes állapotban levő jól öltözött anya alkoholt 
iszik, ami azt jelenti, hogy vele egyidőben, a has megfelelő helyére fény­
képezett héthónapos magzat kezecskéjével üveget tart a szájánál, hiszen 
® is részesül az italból. Ezzel a szemléletes képpel kívánta a DOTE női 
klinikáján hétfőn rendezett tudományos ülés egyik előadója felhívni a 
figyelmet a méhen belüli magzatot érő külső károsító tényezők jelentő­
ségére.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem szülészeti kiinkáján éven­
te négy tudományos ülést szoktak 
tartani, idén a terhesség alatti 
gyógykezelésnek szentelik a soroza­
tot. Február 7-én, hétfőn a magza­
tot érő hatásokkal foglalkoztak elő­
adásaikban a klinika genetikai ku­
tatócsoportjának munkatársai.

Dr. Lampé László professzor be­
vezetője után dr. Csécsei Károly 
tartott előadást a környezeti ténye­
zőknek a magzat fejlődésében ját­
szott szerepéről. Dr. Herpay Gábor 
témája: „A terhesség alatt alkalma­
zott gyógyszerek magzatra gyako­
rolt hatása”. A megyi tanács kórhá­
zának két orvosa, dr. Juhász 
György és dr. Surányi Sándor „Al­
kohol és terhesség” címmel írt ta­
nulmányt. Dr. Gardó Sándor a sze- 
xuálhormonok magzati kockázatá­
ról, dr. Telkes László (szintén a me­
gye^ tanács kórházában dolgozik) a 
védőoltások és a terhesség összefüg­
géséről beszélt, majd a munkacso­
port vezetője, dr. Papp Zoltán fog­
lalta össze az eddigi eredménye­
ket.

* * *

Éppen tíz éve alakult a klinika 
örökléstani kutatócsoportja, s dr. 
Papp Zoltán kezdettől fogva, orvos­
sá avatása óta, itt dolgozik. Har­
mincéves korában védte meg kandi­
dátusi értekezését, amelynek címe: 
„Magzati rendellenességek felisme­
rése koraterhességben, elsősorban 
magzatvízből”.

— Miért éppen az orvostudo­
mánynak ezt az ágát választotta? — 
kérdeztük az ülés szünetében.

— Tulajdonképpen negyedéves 
koromban, Árvay professzor elő­
adásai hatására döntöttem a szülé­
szet mellett, s önképzés nyomán 
kezdtem örökléstannal foglalkozni. 
Az ember örökléstana fiatal tudo­
mányág, hiszen két évtizede kez­
dett kibontakozni, amit jónéhány 
fontos felfedezés tett lehetővé.

— Hallhatnánk egy példát?
Egyik legfontosabb a kromo­

szómavizsgálatok lehetősége. (Mint 
ismeretes, a kromoszóma a sejtek 
osztódása idején jól megfigyelhető 
elem a sejtmagban.) Sokáig az is 
kérdéses volt, hány kromoszómája 
van az embernek. Húsz éve tudjuk, 
hogy 46.

A DOTE genetikai munkacsoport­
járól szólva dr. Papp Zoltán el­
mondja, hogy négy orves, egy bio­
lógus és két asszisztens a közvetlen 
munkatárs. Annak idején Debre­
cenben alakult az ország első szü­
lészeti genetikai munkacsoportja, 
ma már Budapesten hat, és vidéken 
is hat hasonló intézmény dolgozik. 
Munkájukat a Magyar Tudományos 
Akadémia és az Egészségügyi Mi­
nisztérium közös genetikai bizottsá­
ga hangolja össze. (Ennek Papp dr. 
is tagja.) A DOTE önálló kutatási 
témája a magzati rendellenességek 
felismerése a terhesség első három 
hónapjában. A kutatások eredmé­
nyeit természetesen közzéteszik, 
mégis fontosak a mostanihoz hason­
ló tudományos ülések: Kelet-Ma- 
gyarország szülész szakorvosai szá­
mára a fejlődéssel való lépéstartás 
hatékony lehetősége minden ilyen 
rendezvény, ahol a tapasztalatok és 
a gondolatok cseréje viszi előre az 
ügyet.

* * *

Az ügy — népesedéspolitikánk 
megvalósítása, hiszen nem csupán 
az a cél, hogy minél több gyermek 
szülessen, hanem az is, hogy a nem 
teljesen egészséges újszülöttek ará­
nyánál a sokéves két-három száza­
lékos átlag csökkenjen. Szakembe­
rek számára közhely, amit dr. Papp 
mond: „Egyik feladatunk az örök­
letes fejlődési rendellenességeket 
megelőzni, másik pedig a külső kör- - 
nyezet káros hatását csökkenteni”.

Felmerül a kérdés, a külső kör­
nyezet milyen káros hatásáról van 
itt szó? A genetikai munkacsoport 
veztője szerint a magzat fejlődését a

terhesség alatt szedett gyógyszerek, 
a terhes anyát ért fertőző megbete­
gedések vagy röntgensugarak befo­
lyásolhatják károsan. Meg kell 
azonban jegyezni, hogy az orvosi ál­
lásfoglalás sok tekintetben nem ki­
forrott.

A DOTE női klinikájának orvosai 
már nyolc-tíz évvel ezelőtt nemzet­
közi viszonylatban is az elsők kö­
zött ismertették véleményüket a fe­
nyegető vetélések kezelésével kap­
csolatban. Fölöslegesnek, sőt káros­
nak tartják nagy adagban a nyug­
tátokat, hormonkészítményeket a 
terhesség első harmadában, mivel a 
magzat szervei ilyenkor a legérzé­
kenyebbek a gyógyszerekre és 
könnyen fejlődési rendellenességek 
alakulhatnak ki. A terhesség első 
harmadában a megtermékenyült pe­
tesejtek tíz százaléka gyógyszeres 
kezelés ellenére is kilökődik, mert 
vagy hibás genetikai anyagot tar­
talmaz, vagy pedig, jóllehet ép, a 
méhnyálkahártyába történő beágya­
zódása nem volt tökéletes. Az ilyen 
„nem sikerült” terhességek nagy 
adag gyógyszerekkel egy darabig 
megtarthatók, azonban esetleg fej­
lődési rendellenességgel sújtott 
magzatok jöhetnek világra.

Dr. Papp Zoltán összefoglalójá­
ban hangsúlyozta, hogy helytelen 
és veszélyes lehet a terhességi pró­
baként alkalmazott hormonkészít­
mények adása is kora terhességben. 
Ha késik a havivérzés, akkor sokan 
kérik az orvost, írjon fel olyan in­
jekciót, amely „meghozza” a vér­
zést. Ilyen, a kora terhességet meg­
szakító gyógyszer nem ismert. Egyes 
hormonkészítmények azonban — ha 
valakinek nem terhesség miatt ké­
sik a vérzése — meghozhatja a 
menstruációt. így ennek reményé­
ben egyes orvosok még ma is fel­
írják ezt a gyógyszert, pedig már 
bebizonyították, hogy ez a fejlődő 
magzatra káros lehet. Az ilyen ha­
tású gyógyszerek útmutatóira ha­
marosan rákerülnek a figyelmezte­
tések, hogy alkalmazásuk a terhes­
ség elején tilos.

A terhesség korai szakaszában 
minimálisra kell szorítani a gyógy­
szerek adagolását, a terhesség má­
sodik és harmadik harmadában is 
csak körültekintően tanácsos al­
kalmazni. Csak azokat a gyógysze­
reket szabad terhességben szedni, 
amelyekről a kezelőorvos is tud. 
Különösen időszerű erre most fel­
hívni a figyelmet, amikor sok 
gyógyszerhez recept nélkül is hoz­
zá lehet jutni. Ha mégis gyógysze­
reket kénytelen szedni egy terhes 
mama, akkor a magzati kockázat 
meghatározása céljából tanácsos 
konzultálni egy genetikussal. A ge­
netikai tanácsadás a női klinika ge­
netikai laboratóriumában működik 
hétfőn, kedden és csütörtökön 11—
13 óra között. Bár azt ma még nem 
lehet megállapítani, hogy a kérdé­
ses gyógyszer valóban okozott-e 
magzati rendellenességet, a magza­
ti ártalom kockázata megállapítha­
tó. Ha ez a kockázat tíz százalék­
nál magasabb, akkor általában in­
kább a terhesség megszakítása mel­
lett döntenek. Ennek kimondására 
azonban csak egyéni mérlegelés 
alapján kerülhet sor. Ez a genetikai 
tanácsadás feladata.

Ami pedig a bevezetőben szemlél­
tetett konyakozást illeti, a gene­
tikusok álláspontja a következő: 
Nem helyes a terhesség megtartá­
sa érdekében egyes terhesek túlzás­
ba vitt alkoholfogyasztása. Valóban, 
bizonyos esetekben fenyegető kora­
szülés esetén, tehát a terhesség 6—
8._ hónapjában alkohol tartalmú in­
fúzióval meg lehet szüntetni a nem 
kívánatos méhösszehúzódásokat. 
Ezt azonban sokan rosszul értelme­
zik, és megengedhetetlen mérték­
ben alkoholt fogyasztanak, holott 
ma már kimutatták, hogy a túlzott 
mennyiségű alkohol többek között 
visszamaradást okoz a magzat szel­
lemi fejlődésében.

Bajai István

II Technika Háza 
rendezvényei

A Magyar Kémikusok Egyesüle­
tének Gyógyszerész Társasága ren­
dezésében február 22-én, kedden 14 
órakor két előadásra kerül sor. Az 
első témája: Farmakokinetika, elő­
adója Apostol Irma. A második elő­
adás Az ellenőrzött gyógyszergyár­
tás irányelveiről szól, előadó dr. 
Lampé Istvánná.

Február 23., 24., 25. a Gépipari 
Tudományos Egyesület kiállításá­
nak napjai. A kiállításon elemek­
ből Összerakható készülékeket, vala­
mint az Ybl Miklós Építőipari Mű­
szaki Főiskola építőgépészeti tago­
zatán 1976. évben végzett hallgatók 
legjobb dolgozatait mutatják be. A 
kiállítás kapcsán február 25-én be­
mutató előadást tartanak az ele­
mekből összerakható készülékek, 
forgácsoló és lyukasztó szerszámok 
használatáról. Előadó: Müller Ká­
roly.

A Korszerű informatika 
könyvtára sorozat 

újabb kötete
A modern gazdaságban — ipar­

ban és mezőgazdaságban egyaránt 
— egy bizonyos szint elérése után 
továbblépni csak korszerű eszközök 
alkalmazásával lehet. S a korszerű­
ség nemcsak a gépek, termelőberen­
dezések, a technológia, hanem a 
szervezés, az információk előkészí- 
tése-feldolgozása-felhasználása te­
rén is követelmény.

S bár a gazdasági vezetők jól 
tudják ezt, az elméleti ismeretek 
gyakorlati alkalmazásához még nin­
csenek meg mindenütt a szükséges 
feltételek. Kétségtelen, az adatfel­
dolgozás korszerű módszerei egyre 
terjednek, alkalmazásuk köre egyre 
szélesedik.

Ám a számítógépek alkalmazásá­
nak kezdeti lehetősége csak az adat- 
feldolgozás gépesítése. Következő 
lépés a tömeges adatok tárolása, 
szervezése, azok automatikus visz- 
szanyerése. Számos országban szer­
veztek már adatbankokat, ame- 

i lyek a speciális információigény 
gyors, pontos kielégítését hivatottak 
szolgálni. Segítve ezzel tervezési, 
szervezési feladatok megoldását. 
Adatbankok létesítése hazánkban is 
egyre inkább napirendre kerül.

Ehhez azonban az szükséges, hogy 
előbb a rendelkezésre álló informá­
ciótömeg belső tulajdonságait, 
struktúráját vizsgálják. Ezt tár­
gyalja az informatika, más néven: 
információtudomány.

A Statisztikai Kiadó Vállalat 
gondozásában megjelent Pármiczky 
Gábor: A statisztikai informatika 
alapjai a fenti probléma megoldásá­
hoz ad elméleti alapokat. A szerző 
írja az előszóban: „Könyvemet az 
informatika és számítástechnika 
iránt érdeklődő statisztikusok és 
közgazdászok számára írtam.”

IHMBMi MAJD

1977. február 17., 

Donátnapja

csütörtök

A Nap kél 6.47 —
nyugszik 17.10 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Változóan felhős, párás idő. 
Számottevő csapadék nem lesz. 
Gyenge, napközben kissé megélén­
külő, változó irányú szél. Reggel 
több helyen köd. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet csütörtö­
kön: 4—8 fok között. (MTI)

A KISZÖV Rapszódia Irodalmi 
Színpada irodalmat kedvelő, vers­
mondó fiatalokat keres felvételre. 
Jelentkezni lehet a színpad próbáin 
szerdán és szombati napokon 18-tól 
20 óráig a KISZÖV székház II. eme­
leti tanácstermében, Debrecen, Szé­
chenyi utca 8. szám.

ÉRTÉKES tárggyal gazdagodott a 
debreceni Déri Múzeum. A gyűjte­
ménybe került Bessenyei György 
húgának kelengyés ládája. Az 1800- 
as években készült láda tetején és 
oldalain keményfából faragott min­
ták változatos sora látható.

MEZŐGAZDASÁGI
KÖNYVHÓNAP

— Míg nincs alkatrész, nem tud­
juk kivenni a szakkönyveket...

VERSEK ÉS VALLOMÁSOK 
címmel Béres Ilona és Kovács Ist­
ván február 21-én, hétfőn 20 órától 
mutatják be közös műsorukat a 
Pódium-teremben. (Debrecen, Kos­
suth utca 1.) A február 7-re váltott 
jegyek ez alkalommal érvényesek. 
Jegyek a Filharmónia pénztárában 
elővételben válthatók. Ugyanezt a 
műsort 21-én 18 órától a csapókerti 
Horváth Árpád Művelődési Ház­
ban is megrendezik.

OLASZORSZÁG VÁROSAIRÓL, 
érdekes tájairól tartanak élménybe­
számolót február 17-én, csütörtökön 
este hat órakor Hajdúböszörmény­
ben, a városi művelődési központ 
pinceklubjában. A beszámolót ve­
tített diaképekkel illusztrálják. Be­
lépés díjtalan.

Pedagógus festőművész 
kiállítása Hajdúnánáson

— Tudósítónktól —
Február 13-án — vasárnap — délután nagy létszámú érdeklődő jelen­

létében nyitotta meg dr. Tóth Ervin műtörténész Baranyi Sándor pedagó­
gus festőművész kiállítását a hajdúnánási városi művelődési központban.

Baranyi János 1950-ben szerzett rajztanári oklevelet, az egri Pedagó­
giai Főiskolán. Első mesterei Nagy Ferenc és Gáborján! Szabó Kálmán 
festőművészek voltak. Húszéves korában egy olajképével I. díjat nyert a 
tanítóképzők országos pályázatán. Festményeivel részt vett a pedagógus 
képzőművészek megyei és országos tárlatain, valamint a debreceni és me­
gyei kiállításokon. Kanadában is bemutatkozott 1973-ban, ahol igen nagy 
közönségsikert aratott. Baranyi Sándor hosszú éveken át volt pedagógus 
Hajdúnánáson. Régi ismerősei, barátai és tisztelői szeretettel várták a ki­
állítást. Ez a kiállítás ötödik önálló bemutatkozása.

Hajdúnánás lakossága és az érdeklődők február 23-ig, naponta 9—12 
óráig és 14—18 óráig tekinthetik meg a kiállítást.

Tar József

É

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Százötven évvel ezelőtt, 1827. február 

17-én halt meg — 81 éves korában -
Johann Heinrich Pestalozzi, a demokra­
tikus gondolkodású, humanista svájci 
pedagógus és regényíró.

A jómódú fiatalemberben hamar fel­
támadt a szociális érzék, s előbb minta­
gazdaságot, elhagyott és árva gyerme­
kek részére menhelyet létesített Neuhof- 
ban, illetve Stansban, később pedig $ze 
gényiskolát Yverdonban. Az erkölcs] 
nevelés fontos eszközének a munkát 
tekintette. A termelőmunka és az okta­
tás összekapcsolásának haladó gondo­
latát hirdette, bár ez a kapcsolat nála 
még meglehetősen mechanikus volt] 
Igen jelentős didaktikája, melynek 
alapelvei közt a szemléletesség, a rend­
szeresség, a fokozatosság szerepel, s a 
gyermekek életkorának és aktivitásá­
nak figyelembevétele.

Kidolgozta az elemi oktatás elméle­
tét és egyszerű módszerét, ö vetette 
meg a számolás és mérés, a rajzolás' 
valamint az anyanyelvi oktatás részle­
tes módszertanának alapjait. Filozófiai 
nézetei eklektikusak voltak, de pedagó­
giai munkássága valóban úttörő Jelen­
tőségű. Válogatott műveinek két kötete 
magyarul is megjelent.

VERS- ÉS PRÓZAMONDÓK, va­
lamint diákszínpadok versenyét 
rendezik meg Debrecenben, a Pó­
dium-teremben február 18-án és 
19-én, pénteken és szombaton. A 
Munkaügyi Minisztérium Szakokta­
tási és Továbbképzési Intézete meg­
bízásából a 109. számú Ipari Szak­
munkásképző Intézet rendezi a 
szakmunkástanulók területi verse­
nyét.

A DOLGOZÓK ÉS SZERVEZE­
TEIK SZEREPE a termelőszövetke­
zetek életében címmel előadást tar­
tanak február 18-án, pénteken dél­
után fél négytől a zsákai pártház­
ban. Az előadó: Sárvári Imre.

ÚJ TV-SOROZAT. Február 24-én, 
jövő hét csütörtökön este kezdődik 
az a négyrészes színes francia film­
sorozat, amely eredeti dokumentu­
mokra építve követi a Rosenberg 
házaspár és ezen keresztül az ötve­
nes évek Amerikájának tragédiáját. 
A tv-sorozatot Alain Decaux írta. 
főszereplők Marie-José Nat. Gilles 
Segal, Jean Topatrt, Francois Dar­
bon.

JÖVÖNK ÖT ÉVRE címmel Bíró 
Miklósné tart előadást február 18- 
án, pénteken este fél héttől Darva­
son, a KISZ-házban. Az előadásra 
minden érdeklődőt, különösen fia­
talokat várnak.

_ BALESET AZ ÁLLOMÁSON. 
Illyés Jánosné (Hajdúnánás, Árpád 
utca 22.) a hajdúnánási kisállomá- 
son a mozgásban levő személyvo­
natra akart felugrani. Megcsúszott, 
a kerekek alá esett, és súlyos sérü­
léseket szenvedett.

FILHARMÓNIAI HANGVER­
SENYT rendeznek február 17-én, 
csütörtökön 12 és 14 órakor Berety- 
tyóújfaluban, a művelődési központ 
nagytermében. A rendezők elsősor­
ban középiskolások részvételére 
számítanak.

A HAZUDÓS CÍMMEL Garas 
Dezső színművész tart önálló estet 
február 18-án, pénteken 17.30-kor 
Hajdúböszörményben, a városi mű­
velődési központ nagytermében. A 
neves színész műsorára jegyek a 
művelődési központ irodájában 
válthatók.

EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD, hor­
monműködések címmel dr. Pflieg- 
ler György egyetemi tanársegéd elő­
adását hallhatják az érdeklődök 
február 17-én, csütörtökön 18 óra­
kor Hajdúböszörményben, a Mun­
kás-Paraszt Kollégiumban.

MAGYARORSZÁGI NAIV MŰ­
VÉSZEK kiállítása nyílik február 
18-án pénteken 17.30 órakor a püs­
pökladányi művelődési központban.
A kiállítást — amely március 2-ig 
naponta 8—12 és 13—18 óráig te­
kinthető meg — Bánszky Pál. a 
Népművelési Intézet osztályvezető­
je nyitja meg.

A SZÓLÓ- ÉS GYÜMÖLCSTER­
MESZTÉS növényvédelméről hang­
zik el előadás február 18-án, pénte­
ken 18 órakor Kábán, a Mácsai 
Sándor Művelődési Házban.

Versmondó verseny 
Hajdúszoboszlón

Február 20-án. vasárnap délelőtt 
vers- és prózamondó versenyt ren­
deznek Hajdúszoboszlón, a Mező- 
gazdasági Szakmunkásképző Intézet 
diákotthonában a megye kollégistái 
részvételével. A versenyen vala­
mennyi megyei kollégium és diák­
otthon részt vesz, kategóriánként 
egy-egy versenyzővel. A verseny 
célja Ady Endre költészetének, ta­
nításainak ápolása, alaposabb meg­
ismerése a nagy költő születésének 
100. évfordulója alkalmából. A zsű­
ri elnöke dr. Bényei József, a Cso­
konai Színház igazgatója.
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Műnk;
Az elmúlt 

szokásosnál is| 
portréjával, a 
foglalkozó írád 
talákozhatott j 
ló hasábjain 
többi lapban. j\ 
érdeklődők a:: 
gével eljuthl 
munkásőr ott! 
merhették gon 
ját. bepillant! 
egységgyűlésn

Oka van a ml 
figyelemnek, ll 
án az Elnöki Ti 
erejű rendeleti 
testületet, teháf 
peljük a zászle 
évfordulóját.

Ünnep.
Alig hangzót! 

szájából ez a sl 
val kapcsolattal 
ők nem érezna 
év jelentőségéi 
úgy érezték: 
nem az ünnep ! 
súlyozni, a dát| 
vizsgálódásra 
mat, ahhoz a I 
csolódjon a m<] 
feleltek meg 
előtt megfoga!| 
soknak.

A két évtid 
látott dokumel 
között ez óival 
kásőrség feladj 
mus vívmám 
a dolgozó nép 
a termelés zr. 
biztosítása ” EÍ 
hez igazodott ij 
kásőrnemzedt 
szürke egyend 
nők és férfi all 
álltak a munlj 
delmére.

A korszerű fi 
sében megszerf 
lövészeteken 
kon elért sikej 
hogy a munkál 
tek az esküjuf 
dottaknak. A 
liek is láthat'] 
az első sorban [ 
vizek megfékcl 
ba álltak. ha vf 
te a termést, 
segítséget nyúl 
ség. a honvéd] 
megoldásához

Vajon miért I 
gálattal járó rj

Ez az a kél 
megválaszolása 
keresgélik a s| 
az érzésekről 
ról az érzésekl 
tettekben feje/f

Ilyen tettekrj 
ban is találunlí 
elmúlt évben 
tottak az elöl.ij 
ellenőrzés szeri 
tevékenykedő 
szakmailag fel J 
az alegységek 
me. A munkád 
parancsnokság] 
elmondották hl 
szemlén mini 
szervezettséget! 
lelősségérzetet

Mindez a 
tisztika nyelvéi] 
lenne. Hogy rrl 
ettől, annak of 
egységgyűl ésekl 
tunk a munk| 
összetevőiről, 
inkább arra 
hogy emlékez| 
külső és belsői 
dásakor létreicj 
jai a fegyverei 
lett jócskán ki 
a szocialista él 
dalműnk a jöf 
rájuk.


